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Átláthatóság és ellenôrizhetôség
A polgármesteri hivatalok közül a II. kerületi az elsôk
között kapta meg az ISO 9001 minôsítést. Az európai
szabvány bevezetésének elôkészítését tavaly tavasszal
határozták el az önkormányzat vezetôi.

1999. június 1-jén kezdték el a
szabvány bevezetésének elôké-
szítését. Mint Tarr Judit minô-
ségbiztosítási vezetô elmondta,
egy évre volt szükség ahhoz,
hogy egy akkora szervezet, mint
a polgármesteri hivatal, felké-
szülhessen az auditálásra. A
munka során a hivatal egészé-
nek mûködését pontról pontra
átvilágították, keresve a hibá-
kat, az eljárási hiányosságokat.
Ezek kijavítása után került rög-
zítésre az a minôségbiztosítási
kézikönyv, melynek ismerete és
betartása minden munkatárs

számára kötelezô ez év április
15-e óta. Az auditálást végzô,
nagy hírû és igen szigorú svájci

IX. ÉVFOLYAM 18. SZÁM
2000. SZEPTEMBER 14. A II. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT INFORMÁCIÓS LAPJA

A II. kerületben a
lomtalanításra a jövô
évtôl szeptember hónap
közepén kerül sor.

3. OLDAL

Csehország,
Magyarország,
Lengyelország kincsei
külön-külön termekben:
könyvek, kódexek,
kéziratok, ereklyetartók.

11. OLDAL

Az egyszerûségében is
elegáns, kisméretû
nyaraló fôhomlokzatát
négy dór oszlop által
tartott portikusz teszi
hangsúlyossá, amelyhez
széles lépcsô vezet fel.

12. OLDAL

A Millenniumi Ganz
Park épül a gyár helyén,
ahol jövô év március 15-
én kiállítási és
rendezvényközpont
nyitja meg kapuit.

14. OLDAL

Széchy Tamás is
elismerte, hogy sem
elôttünk, sem utánunk
nem dolgozott annyit
senki, mint amennyit
mi gürcöltünk.

20. OLDAL

Az odaªgyelés nem pénz kérdése
Aki nem ült még kerekesszékben, vagy nem volt gyer-
mekkocsival közlekedô kismama, bele sem gondol, mit
jelenthet egy csak lépcsôn megközelíthetô intézmény,
egy magas járdasziget vagy az útburkolat hepehupái.
Szeptember 18. — a amelynek
alkalmából újból és újból felmerül a probléma: mi egész-
ségesek nem teszünk meg mindent segítségre szoruló
embertársainkért akkor sem, ha az nem pénz, hanem
odafigyelés kérdése. a Mozgássérült
Emberek Önálló Élet Egyesülete vezetôjével beszélget-
tünk a Marczibányi téren.

— A törvény elôírja, hogy a jár-
daszigeteken a gyalogátkelôknél
olyan lehajtónak kell lennie,
amely 2, legfeljebb 4 centiméter
magas lehet. Sajnos, az építôk
mindig ez utóbbit célozzák meg,
pedig az odafigyelés egyáltalán
nem pénz függvénye. Legutóbb
az elkészült Margit körúton vé-
geztünk méréseket, ahol 3,5–5
cm magasak a rámpák. Lehet,

ez a másfél centiméter csekély
különbségnek tûnik, mégis, kis-
kerekes székkel képtelenség a
magasabbakon föl-le hajtani.

Tavaly szeptemberben,
tehát egy évvel ezelôtt
született megállapodás
az önkormányzat és több
szervezet között, hogy a
Motiváció Mozgássérülte-
ket Segítô Alapítvány és

az ÖNÉ felméri és értékeli
az önkormányzat mûköd-
tette intézményeket ab-
ból a szempontból, ho-
gyan tudják megközelíte-
ni azokat a mozgáskorlá-
tozottak.
Február végére elkészült a fel-

mérés, amelyben fontossági sor-
rendben tettünk javalatot a kü-

(Folytatás a 3. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)
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Ö N K O R M Á N Y Z A T

A megújult Községház utcai
rendelô

Szeptember 4-én Pesthidegkúton megnyílt az átalakított és felújí-
tott Községház utcai rendelô. Az önkormányzat tízmillió forintja
tette lehetôvé a többszakmás rendelô felújítását, amelyben két fel-
nôtt- és egy gyermekháziorvos rendel, de mûködik fogászat, sze-
mészet, gégészet, terhesrendelés, nôgyógyászat és fogászati rönt-
gen, reumatológia és fizikoterápia is. Az épületet úgy alakították
át, hogy azt mozgássérültek is használni tudják.

Letették a Mammut II.
alapkövét

Bencze B. György polgár-
mester augusztus 25-én
letette a Mammut Bevá-
sárló és Szórakoztató
Központ második épüle-
tének alapkövét. Az épít-
tetôk által a Mammut
nagy testvéreként jellem-
zett üzletközpont valóban
nagyobb alapterületû
lesz, mint a már két éve
mûködô centrum. Az új,
30 000 négyzetméteres
létesítményt híd köti
majd össze a jelenlegi
épülettel. A most felépülô
központ nemcsak az ed-
dig megszokott szolgálta-
tásokat nyújtja, hanem
különlegességek is várják
a közönséget: gyermek-
szórakoztató-tér, nagy
méretû multimédiás köz-
pont és Internet-kávézó.
Az új épületben helyet

kap majd egy klinika is, mely a változatos egészségügyi szolgáltatá-
sok mellett 24 órás betegellátást is nyújt.

Az ünnepségen Fónay Jenô, a Pofosz elnöke megköszönte a pol-
gármesternek és a beruházás tulajdonosának, Kenyeres Sándor-
nak, hogy az 1956-os emlékmû a hôsök emlékéhez méltó helyet,
szép környezetet kap.

Bencze B. György beszédében arra hívta fel a ªgyelmet, hogy az
újjáalakuló környék — nemcsak a Mammut, hanem a közel tíz-
ezer hektáron kialakuló Millenniumi park is — egyszerre lesz Buda
belvárosa elérhetô szolgáltatásokkal, vásárlási lehetôséggel, és Bu-
da kellemes, pihenésre, kikapcsolódásra alkalmas zöldterülete. Az
ötvenhatos hôsök emlékét ôrzô emlékpark Árvai Ferenc szobrász-
mûvész alkotásával — melyet 2001. október 23-án avatnak föl —
kiegészülve várja az emlékezôket.

Mentôállomás Hidegkútnak
Régi óhaja volt Pesthidegkút-
nak, hogy legyen területén men-
tôállomás, ne a Csörsz utcából
kijövô mentôre kelljen órákig
várniuk a betegeknek. Az ön-
kormányzat az ügy elôremozdí-
tása érdekében még egy telket is
fölajánlott az Országos Mentô-
szolgálatnak, amely azonban
anyagiak híján nem tudott élni
a lehetôséggel.

Most viszont megoldódni lát-
szik végre e régóta húzódó ügy, a

hidegkútiak kívánsága találko-
zott a Máltai Lovagrendével. A
máltaiak helyet kerestek men-
tôszolgálatuknak, ezért Porko-
láb Mátyás alpolgármester, a vá-
rosrészi önkormányzat vezetôje
felajánlotta az önkormányzat
segítségét. Ha a testület elfogad-
ja a megállapodástervezetet, ok-
tóbertôl a Községház utcai orvo-
si rendelô ad helyet a mentôál-
lomásnak.

de

Polgármesteri találkozó

Téma: az oktatás
Szeptember 6-án Pokorni Zol-
tán oktatási miniszter volt a
vendége a budai polgármesterek
szokásos találkozójának. Ben-
cze B. György, Juhos Katalin,
Nagy Gábor Tamás és a házigaz-
da Mitnyan György közös gond-
ként említették, hogy a budai is-
kolákba hírnevüknek és jó helyi
adottságaiknak köszönhetôen
évrôl évre egyre több gyerek jár
be más városrészekbôl vagy az
agglomerációból. Ez a fogadó
önkormányzatoknak többletter-
het jelent, hiszen a költségvetés-
bôl juttatott oktatási normatí-
vák — az úgynevezett kvóta-
pénz — átlagosan az iskolafenn-
tartási költségeknek csak a há-
romnegyedét fedezik.

Pokorni Zoltán fontosnak tar-
totta kiemelni: miniszteri ren-
delet írja elô 2003 szeptemberé-
ig az önkormányzatoknak az is-
kolák színvonalas taneszközök-
kel való ellátását. Országos
szinten mintegy 57 milliárd fo-
rinthoz jutnak az önkormány-
zatok a gázközmûvagyon priva-
tizációjának kapcsán, aminek

töredéke is fedezheti az iskolák
modern taneszközökkel való
fölszerelését.

Bencze B. György üdvözölte a
kormány szándékát, hogy a ter-
vezett kétéves költségvetésében
2001 folyamán a pedagógusok
bére közel 29%-kal emelkedjen,
és fontosnak tartotta kiemelni,
hogy a kerületi oktatás színvo-
nalát megôrzendô a törvény ál-
tal elôírtnál magasabb fizetést
kapnak az önkormányzati in-
tézményben dolgozó pedagógu-
sok már idén szeptembertôl.

(ti)

Pályázati
megbeszélés

Az önkormányzat társasház-
felújítási pályázatával kapcso-
latban lesz tájékoztató megbe-
szélés szeptember 20-án 17 óra-
kor a Polgármesteri Hivatal há-
zasságkötô termében, ahová
minden érdeklôdô társasházi
képviselôt várnak.
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lönbözô közintézmények álta-
lunk is bejárhatóvá tételére. El-
sôként szerepel a Polgármesteri
Hivatal, majd a rendôrség épü-
lete, a kerületi ÁNTSZ-iroda, a
családsegítô, a Szociális és
Gyermekvédelmi Iroda, a város-
részi önkormányzat épülete, a
Kapás utcai Egészségügyi Szol-
gálat, a Keleti Károly utcai szoci-
ális foglalkoztató, a Marczibányi
Téri Mûvelôdési Központ
könyvtára, majd ezt követik a
gyermekintézmények. A követ-
kezô lépést az önkormányzattól
várjuk.

Mit szólnak hozzá, hogy
zsákutca lett a Lövôház
utca Marczibányi téri sza-
kasza?
Sokkal csöndesebbek lettek az

utcára nézô szobák, hiszen itt
azelôtt nagyon nagy forgalom
volt. Sok mozgássérült koordi-
nációs zavarral is küszködik,
ezért az utcán néha cikkcakk-
ban közlekedik, ami balesetve-
szélyes. Ha kicsi a forgalom,

csökken a balesetveszély.
Ugyanakkor jól esett volna, ha
az átalakítás elôtt kikérik a véle-
ményünket, vagy legalább tájé-
koztat az önkormányzat, hiszen
együttmûködünk a már említett
témában. Ugyanis sokan megál-
lítottak az utcán azzal a kérdés-
sel, igaz-e, hogy önök miatt zár-
ták le az utcát, ami igen kelle-
metlen volt, mivel elôzetesen
nem tudtunk róla. A kerekes-
székeseknek jó, örülök, hogy így
alakult, viszont az autóval köz-
lekedô mozgássérültek csak ke-
rülôvel tudnak az intézetbe jut-
ni. Ugyanez a gondja a szülôk-
nek, akik a Fillér utcai kihelye-
zett gimnáziumba hordják a
mozgássérült gyerekeket.

Milyen messzire tudnak
kerekesszékkel eljutni a
városban?

Amennyiben a rámpák nem
magasabbak két centiméternél,
a Margitszigetre is be tudunk te-
kerni. Persze, ha nincsenek

(Folytatás az elsô oldalról)

Lomtalanítás:
jövôre szeptemberben

Az önkormányzathoz és szer-
kesztôségünkbe is folyamatosan
jöttek az érdeklôdô és panaszko-
dó telefonok a lomalanítás idô-
pontjával kapcsolatban. Öröm-
mel tudathatjuk a kerületi pol-
gárokkal, jövôre a nyári szabad-
ságok nem akadályozzák meg —
mint ahogy ez elôfordult az el-
múlt három évben —, hogy
megszabaduljunk fölöslegessé
vált holmijainktól és kacatja-
inktól. Ez derül ki az alábbi le-
vélváltásból:

Tisztelt Vezérigazgató Úr!
Kerületünk lakosaitól több ész-
revétel, sôt, panasz is érkezett a
folyó év augusztus 5–9. között
bonyolított lakossági lomtalaní-
tási akció idôpontját illetôen. A
beérkezô jelzések indokoltságá-
nak megvizsgálása céljából Bu-
dapest kerületeire vonatkozóan
megkértem a Fôvárosi Közterü-
let-fenntartó Rt. marketing-osz-
tályának vezetôjétôl az elmúlt
évek lomtalanítási akcióinak
idôpontjait. A rendelkezésemre
bocsátott, az elmúlt 4 esztendô-
re vonatkozó kimutatás szerint
megállapítottam, hogy a II. ke-
rületben az elmúlt 3 évben au-
gusztus eleji idôpontban zajlott
a lomtalanítás. Ennek tükrében
indokoltnak érzem kerületünk
lakóinak panaszát, figyelembe
véve, hogy a nyári hónapok kö-

zül az augusztus is a szabadsá-
gok idôszaka, így nagyon sok ke-
rületi lakos nem tud élni a lom-
talanítás lehetôségével. Különö-
sen jogosnak érzem azon lakók
méltatlankodását, akik az au-
gusztusi idôpont miatt több évig
kénytelenek együtt élni selejte-
zendô lomjaikkal.

A fentiekre tekintettel kérem
intézkedését, hogy illetékes
munkatársai a lomtalanítási ak-
ciók idôpontjainak meghatáro-
zásakor legyenek tekintettel a
nyári idôszak évenkénti arányos
beosztására a fôváros kerületei
között.

Tisztelettel
Hutiray Gyula alpolgármester

Tisztelt Alpolgármester Úr!
Részvénytársaságunknak elsô-
rendû érdeke, hogy a települési
szilárd hulladékkezeléssel ösz-
szefüggô közszolgáltatást a la-
kosság és a kerületi önkormány-
zatok megelégedésére lássuk el.
Kérésének megfelelôen gondos-
kodtam arról, hogy a mindenko-
ri kerületi lomtalanítási idôpon-
tok összeállítása során a II. ke-
rületben a lomtalanításra szep-
tember hónap közepén kerüljön
sor.

Tisztelettel
dr. Hajdú György vezérigazgató

Fôvárosi Közterület-fenntartó Rt.

cég munkatársai elismerôen
nyilatkoztak a végzett munká-
ról, s a II. kerületi Polgármesteri
Hivatal július 18-ától hivatalo-

san is megfelel az ISO 9001 eu-
rópai szabványnak.

Takácsné dr. Békéssy Eleonó-
ra jegyzô a minôsítés megszer-
zésének jelentôségét abban lát-
ja, hogy a hivatali munkában
egy bizonyos szintû minôséget
garantál. Mint mondta, a rend-
szerváltás óta eltelt évek alatt a
jogi szabályozás helyi viszo-
nyokra történt adaptálása nem
mindig hozta meg a várt ered-
ményt. A Polgármesteri Hivatal
sokrétû feladatot lát el, ahol sok
területen rendezetlenség volt ta-
pasztalható. Most a hatáskörök,
a munkakörök, az eljárások
rendje, módja a jogszabályok-
hoz alkalmazva rögzítésre ke-
rült. Ezt a szintet tartani, sôt,

emelni kell, hiszen ellenkezô
esetben akár vissza is vonhatják
a három évre szóló tanúsít-
ványt.

Bencze B. György polgármes-
ter szerint a minôségbiztosítási
kézikönyvnek már évekkel eze-
lôtt el kellett volna készülnie.
Hiszen a polgármesteri hivatal
az önkormányzat arca, ahol
minden igényt kielégítô, rugal-
mas hivatali rendszernek kell

mûködnie, amely magas színvo-
nalú közigazgatási szolgáltatást
nyújt. A minôségbiztosítási ké-
zikönyvben pontosan le van ír-
va, kinek mi a dolga a hivatal-
ban és melyik eljárásnak mi a
pontos ügymenete, ezáltal min-
den követhetô, átlátható és el-
lenôrizhetô lesz nemcsak a
munkatársak, hanem az állam-
polgárok számára is.

Csörgô

(Folytatás az elsô oldalról)
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Kérdések és válaszok a közmeghallgatásról — V.
Tóth László: Szándékozik-e a
polgármester úr — és ha igen,
mikor — egy hosszú távú kerü-
letfejlesztési programot megva-
lósítani, amely megfelel a fenn-
tartható fejlôdés filozófiájának?
Véleményem szerint az önkor-
mányzat nem tartja magát ah-
hoz az 1991-ben elfogadott ala-
pelvéhez, mely szerint a kerület-
ben a zöldfelület nem csökken-
het.
Bencze B. György polgármester:
Készül a kerület keretszabályo-
zási terve. Ez a program fogja
megmondani, hogy a fôvárosi
keretszabályozási terven, illetve
a jogszabályokon belül a kerü-
letben milyen sajátosságokat fo-
gunk érvényesülni hagyni. A ke-
rületben nem csökken a zöldfe-
lület, ugyanis építési telkek
épülnek be, ez azonban nem je-
lenti a zöldfelület csökkenését.
Hutiray Gyula alpolgármester:
Az állítással ellentétben az el-
múlt öt évben számos helyen
minôsítettünk építési területet
erdôvé, például Ferenc-hegy,
Mária-hegy és Tök-hegy kör-
nyékén, ugyanakkor mostanáig
egy négyzetcentiméter zöldterü-
letként, erdôterületként, köz-
parkként nyilvántartott terüle-
tet sem minôsítettünk építési
területté.
Boglutz István képviselô: Felhív-
nám a figyelmet arra, hogy azok
is állampolgárok, akik a saját
telküket be akarják építeni. Ez
az ország azóta jogállam, amióta
a magántulajdonos a telkén azt
és úgy építhet, ahogy azt a tör-
vények és az egyéb szabályok le-
hetôvé teszik.
Ronkay Ferenc: A kerület közle-
kedésének fejlesztési lehetôségei
felôl érdeklôdöm. A jármûvek
száma növekszik, s a kibocsá-
tott kipufogógáz a jármûvezetô-
kön kívül az ott lakók, az arra
járók egészségét is rombolhatja,
tehát átfogó intézkedések kelle-
nének. Nehezíti a helyzetet,
hogy több kerület összefogására
volna szükség, és úgy tûnik, a
fôváros nem foglalkozik eleget a
budai kerületek közlekedésével,
elintézi azzal, hogy „Buda közle-
kedése csôdben van”.
Bencze B. György polgármester:
Kerületi önálló közlekedésrôl
csak nagyon kis területeken be-
szélhetünk, s az itt jelentkezô

problémákra igyekszünk megol-
dást találni. Jónéhány éve indult
programunknak megfelelôen
több helyen alakítottunk ki
tempó 30-as övezeteket, igyek-
szünk a menekülôutakat elzárni
a forgalom elôl, és a rossz adott-
ságú csomópontokat ésszerûsí-
teni. Tavalyhoz képest duplájára
emeltük azt az összeget, amit az
utak felújítására, útépítésre for-
dítunk. Továbbá kezdeményez-
tünk egy olyan fórumot, amin a
környékbeli kisebb települések
és a kerület közös forgalmi
problémáit vettük számba, és
igényeinket eljuttattuk az illeté-
kes szervekhez.

Véleményem szerint 100–150
milliárd forintnyi beruházásra
volna szükség a BKV-nál, ami
azonban jócskán meghaladja —
még egy 4–5 éves fejlesztés ese-
tén is — a fôvárosi önkormány-
zat lehetôségeit. Jól mûködô tö-
megközlekedéssel el lehetne ér-
ni azt, ami Nyugat-Európában
jellemzô, hogy a közlekedôk
80%-a a tömegközlekedést hasz-
nálja, és csak 20% az egyéni
közlekedési eszközöket, leg-
gyakrabban a gépkocsit. S ha
már a tömegközlekedés elég
színvonalas, akkor a parkolási
rendet kell úgy alakítani, hogy
luxus legyen autóval a belváros-
ba menni és ott parkolni. Az
M0-ás körgyûrû megépülése is
sokat lendíthet a közlekedési
gondok megoldásán, de erre
csak 15–20 év múlva lehet szá-
mítani.

dr. Kovács Ferenc: A Látó-he-
gyen a forgalom, a gépkocsik
száma meg tíz-húszszorozódott,
az utak állapota pedig csak rom-
lott. Mikor várható a „tempó
30-as” övezetté nyilvánítása en-
nek a területnek? Hogyan fogják
itt a tehergépjármûvek forgal-
mát szabályozni? Mikor lesz a
Verecke utca és a Cseppkô utca
közötti szakasz szilárd burkolat-
tal lefedve, s a Pálvölgyi út, a
Cseppkô utca és a Vihorlát utca
rendbetéve?

Szalai Tibor, a Mûszaki Iroda
vezetôje: A Településüzemelte-
tési Bizottság május 16-án tár-
gyalta a Látó-hegy forgalomcsil-
lapításának tanulmánytervét. A
kiviteli terv elkészülte, s annak
fôvárosi jóváhagyása után meg-
valósul a Látó-hegyi forgalom-

csillapítás. A Verecke–Cseppkô
utca közötti hiányzó szakasz-
nak a megépítése szerepel az
idei útépítési tervben, csakúgy,
mint a Pálvölgyi és a Cseppkô
utca felújítása. A kivitelezési
határidô október 15-e.
Horváth Richárd: A Magyar Bar-
langi Mentôszolgálat nevében
szeretnék szólni. A nagy budai
barlangok kb. 30 km-nyi járat-
rendszerrel fekszenek itt, a ke-
rület alatt. Ezek elég sok ve-
szélyt rejtenek. A mi szerveze-
tünk 1961-ben alakult meg, s
azóta minden politikai rend-
szerben tesszük a dolgunkat,
több mint 200 ember életetét si-
került megmentenünk, zömmel
ezen a területen. Nagyon jó az
együttmûködés a kerületi ren-
dôrkapitánysággal, és óriási se-
gítséget kapunk az önkormány-
zattól is, különösen a Sportcso-
porttól. Ezt szeretném ezen a fó-
rumon megköszönni.
Kondoráné Virányi Katalin: A
Gül Baba utca a kerület egyik
legrégebbi és legelhanyagoltabb
utcája. Évek óta egyáltalán
nincs takarítva, és a szemétszál-
lítás sincs megoldva ott. A több-
tonnás teherkocsik forgalma
miatt — mivel nincs súlykorlá-
tozás sem az utcában — a köve-
zet megsüllyedt, a csatorna
többször megrepedt.

A Zöldlomb utcában már egy-
szerûen kibírhatatlan a forga-
lom. Annak idején tervezték az
egyirányúsítását, de nem tör-
tént semmi.
Szalai Tibor, a Mûszaki Iroda
vezetôje: A Gül Baba utca 1994-
ben került a Fôvárosi Önkor-
mányzat tulajdonából a kerüle-
tébe. Mivel mûemléki környe-
zetrôl van szó, és a kockakôbur-
kolatot meg kellene hagyni, a
felújítása akkora költséggel jár,
amire egyelôre nincs lehetôsé-
günk. A szemét elszállítása és a
takarítás a Közterület-fenntartó
Rt. dolga lenne.

A Zöldlomb utcában a tömeg-
közlekedés miatt nem tervezhe-
tünk különösebb forgalomcsil-
lapítást. Viszont, hogy elvegyük
az autósok kedvét a Zöldlomb
utcai száguldozástól, a Szépvöl-
gyi út jelentôs keresztmetszet-
szûkítését tervezi az illetékes bi-
zottság.

Csörgô

Lakossági fórum
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ, kamaraterem, 2000.
szeptember 21., 18 órakor
Kollár György, Zagyvai Péter
önkormányzati képviselôk és
Stefányi Imre külsô szakértô a
környék ügyeirôl.

Új forgalmi rend a Marczibá-
nyi tér környékén.

A Kodály iskola átépítése.
Mi lesz a Lôtér helyén? —

Lesz-e újra park a Marczibányi
téren? — Mit akar az Önkor-
mányzat a futballpályával? —
Kinek készül a Ganz-park? —
Hogyan került a gyárterület a
Kisrókus 2000 Kft. kezébe?

Környezetünkben számos
kérdés vár válaszra. A szabad
demokrata önkormányzati kép-
viselôk a lakosság segítségét ké-
rik a Marczibányi tér és környé-
ke problémáinak megoldására.

Fogadóórák
Dr. Szieberth Istvánné
(listás, MDF-Fidesz)
következô fogadóóráját szep-
tember 21-én csütörtökön délu-
tán 5 órakor tartja a Pitypang
utcai Általános Iskolában.

Koncz Imre
(5. vk., SZDSZ-MSZP)
legközelebbi fogadóóráját szep-
tember 22-én pénteken 19 órá-
tól tartja a Pitypang utcai iskolá-
ban (Pitypang u. 17.)

Okmányirodák
II., Mechwart liget 1., földszint
1., telefonszám: 315-0290, 212-
5291/9264, 9266, 9267-es mel-
lékek. Ügyfélfogadás: hétfô 8–
18-ig, kedd 8–16-ig, szerda 8–
16.30-ig, csütörtök 8–16-ig,
péntek 8–13.30-ig.

Pesthidegkúti okmányiroda:
Máriaremetei út 37., telefon-
szám: 376-5966. Ügyfélfogadás:
hétfô 8–18-ig, kedd 8–16-ig,
szerda 8–16.30-ig, csütörtök 8–
16-ig, péntek 8–13.30-ig.

Az Adócsoport új helye:
Moszkva tér 11., tel.: 212-
4448, fax: 212-4061.
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Mesekönyv óvodásoknak
óvodásoktól

Bakó Mária, a Virágárok u. 15-
ben mûködô óvoda óvónôje írt
egy mesét a színekrôl, akik szí-
vesen barátkoznak. A mesét
meghallgatta tizenkilenc négy
és fél éves óvodás, lerajzolták,
amit gondoltak és éreztek a me-
sehallgatás közben. Néhány jó-
szívû felnôtt segítségével könyv
alakban is megjelenhetett a me-
se a kedves gyerekrajzokkal.
Nemcsak az író, de az illusztrá-

torok is megérdemlik, hogy
megismerjék a nevüket: Ötvös
Szilvia, Ökrös Petra, Kovács
Krisztina, Pál Zsófia, Horváth
Nikolett, Diószegi Bence, Lem-
pel Balázs, Kende Marcell, Bába
Evelin Döniz, Urbán Julianna
Lili, Beke András, Lengyel An-
na, Beke Borbála, Kalydi Eszter,
Viczán Márton, Ilosvay Péter,
Schmidt Kristóf, Szvoboda
Ádám, Szirtes Nóra.

Mûvészet és természet
Balatonfenyvesen

Mi jut eszedbe a nyárról?
Emlékszel, amikor végre felpattant az iskola ajtaja, s kirohantál a
szabadságba? Emlékszel az elsô két hét folyamatos tévénézésére,
majd szüleid költôi kérdésére, vajon mihez kezd majd a gyerek eb-
ben a három hónapban. S te gyorsan jöttél a válasszal, hogy az a
három hónap csak szûk kettô és fél, mert korábban kezdôdik jövô-
re a suli, s ráadásul már karácsonykor megígérték, hogy elmehetsz
a Marczi-táborba, vagyis a Mûvészet-természet táborba, amit idén
is Balatonfenyvesre sikerült megszervezni.

Téged a színjátszás érdekelt, öcsédet pedig, aki alig múlt tíz, a
természet. Persze, volt kaland bôven már a megérkezésnél is, ami-
kor nem Fenyvesen, hanem Alsóbélatelepen kellett leszállni a vo-
natról. Majd kis viták után kialakult a szobabeosztás, s elkezdôdött
a tábor. Emlékszel, amikor csak a harmadik nap után telefonálta-
tok haza, mert a nullahatot elfelejtettétek betárcsázni? Amikor a
számháborúban már másodszor lôtt ki Sós Mari, akirôl mindenki
tudja, hogy ebben a játékban szerencsés, vagyis mindig az ô csapa-
ta gyôz? Emlékszel a délelôtti foglalkozásokra? Ti történeteket ka-
nyarítottatok s játszottatok, míg öcséd bivaly hátán lovagolt, s ki-
leste a gyurgyalagokat. Emlékszel a délutáni játékokra, amikor a
vízi akadályjátékot a vihar miatt kétszer kellett elkezdeni? S a Fa-
lusi Olimpiára? A nagyok játékára, a Tessék Színházra? ÉÉÉSSS te
tudod a párját: Rómeó ééss...? Sikerült pontot szerezned a métá-
ban? Nyertél a kaszinóban vagy vesztettél? Emlékszel a diavetítés-
re, az esti mesékre — takarodó mellett... alatt... helyett? Végül
mennyi Bélát sikerült összegyûjtened a tíz nap során? Mire költöt-
ted? Egyéni tojásrántottára, háromkívánságos halra vagy éppen
arcfestésre? Te sem fürödtél, nehogy elmázolódjon a tigriscsík? Be-
mutatkoztál a végén a Titkos Testvérednek? Egyáltalán írtál neki
levelet? Emlékszel a táborzáró viharra? És a bemutatókra? Milyen
klassz színjátékok voltak a faluról, a színekrôl, a strandról s Tündér
Ilonáról!

Jön az ôsz és az iskola, rágod a ceruzád végét. Mi jut eszedbe a
nyárról? — egyre fakóbbak a képek. Talán annyi megmarad, hogy
hol volt, hol nem volt, volt egy tábor, valahol a Badacsonnyal szem-
ben, ahová egy éjjel üstökös szállt a fára, s a tündérek hattyú képé-
ben úsztak ki reggelente a part közelébe.

Körömi Gábor

Ó V O D A , I S K O L A

Ovis focisuli
A kerületi Tömegsport Egyesü-
let szervezésében óvodás foci-
suli indul. A foglalkozásokat a
Fenyves utcai Általános Iskola
tornatermében tartják kedden
és csütörtökön 17–18 óráig. A
foglalkozásokat Kincses András
szakedzô, testnevelô tanár veze-
ti. Jelentkezés szeptember 28-
tól a jelzett idôpontokban. Az
elsô foglalkozás 2000. október
3-án 17 órakor kezdôdik.

Elôkészítô
Kedves Szülôk! Óbudán az An-
gol-Francia Tagozatos Általá-
nos Iskola és Gimnázium elô-
készítô tanfolyamot indít nyol-
cadik osztályos tanulóknak. A
több évtizede sikeresen mûködô
tagozat várja az érdeklôdôket.

Minden további információ-
ért forduljanak az iskola titkár-
ságához személyesen vagy tele-
fonon (1032 Budapest, Zápor
utca 90., 250-1636).

Helytörténeti kirándulások
Amibôl városunk épült

A Közéleti Mozgalom Helytör-
téneti Köre az önkormányzat
támogatásával ez év ôszén is
szervez kirándulásokat a kerüle-
ti általános iskolások felsô tago-
zatos tanulóinak. Ezek a túrák
nyitottak minden érdeklôdô
számára.

Szeptember 16.: A Hosszúerdô-
hegy kôbányái. Találkozás 9-kor
a hûvösvölgyi végállomáson a
63-as busz indulási helyén. Út-
vonal: Adyliget, Hosszúerdô-
hegy, Remete-szurdok, Szent-
kút, máriaremetei templom.
Idôtartam kb. 4 óra.

Szeptember 23.: A Mocsáros és
környéke. Találkozás 9-kor a
Batthyány téri HÉV-végállomá-
son. Útvonal: Római fürdô, Ma-
lom-patak, Aranyhegyi patak
torkolata, Mocsáros, óbudai
MÁV-állomás. Idôtartam kb. 4
óra.
Szeptember 30.: A Csúcs-hegy
északi oldalán. Találkozás 9-
kor a Községház utcai buszmeg-
állónál. Útvonal: Tök-hegyi
nyereg, Óvölgy, Alsó-Patakhegy,
Solymár. Idôtartam kb. 4 óra.
Érdeklôdni lehet: 1024 Buda-
pest, Keleti Károly u. 22.
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A J Á N L Ó

V. Építésztalálkozó a Pasaréten — Úttörôk és követôk
„A formaalakítás nyelvét mindenekelôtt és
a legjellemzôbben a célgondolat elve hatá-
rozza meg. Az új ház levetette a klasszicizá-
ló villa »építészeti öltözékét«, ahogyan az
autó is hamar kinôtte a lovaskocsitól köl-
csönzött formáját. A XIX. század merev,
monumentális lakóházával szemben a már
szerény, feltûnést kerülô épületek egy ôsi
elv újrafogalmazását testesítik meg. És e
kétségtelenül helyes elv szellemében óhajt-
ják létrehozni a használat eleven és logikus
megoldásaként a kényelmet, a gazdaságos-
ságot és az értelmes rendszert biztosító új
formákat.

Részlet Kozma Lajos AZ ÚJ HÁZ címû
könyvébôl (Corvina Kiadó, Budapest,
1978.).

Úttörôk és követôk
Emlékezések és tanulságok

„Csak az építész látja az egészet,
Bár megfaragni nem tud egy követ.”
Madách Imre: Az ember tragédiája

Ez évben — kapcsolódva a Kulturális Örök-
ség Napjai rendezvényeihez — azokra a 20.
századi magyar építészekre emlékezünk,
akik meghatározók voltak kerületünk egye-
di hangulatú városrésszé történô alakulásá-

ban, és akiknek munkássága a jövôre nézve
is tanulsággal szolgálhat.

Sok esetben az általuk tervezett épületek
ma már csak torzóként ôrzik tervezôi elkép-
zeléseiket, mert késlekedtünk azok értékei-
nek felismerésével és védelmével.

Szerencsére vannak példák sikeres re-
konstrukciókra is, és ma már korszerû
módszerekkel egyes épületek „eredeti álla-
potukban” képi formában igen érzékletesen
megjeleníthetôk.

A múlt és a jelen jó építészeti példáival,
az értékmegôrzés lehetôségeinek bemutatá-
sával, reméljük, hogy ez a találkozó is hoz-
zájárul épített környezetünk megóvásához.

A rendezvény támogatói: „Az Építés Fej-
lôdéséért” Alapítvány; Budapesti Mûszai és
Gazdaságtudományi Egyetem, Budapest II.
kerület Önkormányzata; Építészeti Múze-
um; Építész Fórum — www.epiteszfo-
rum.hu; Földmûvelésügyi és Vidékfejleszté-
si Minisztérium; GRAPHISOFT R&D Rt.;
Magyar Építészek Szövetsége; Országos
Mûemlékvédelmi Hivatal; Új Magyar Épí-
tômûvészet.

A konferencia részvételi díja 500 Ft (diá-
koknak és nyugdíjasoknak ingyenes), je-
gyek a helyszínen válthatók.

Rendezô: a Pasaréti Polgárok Köre

Program — szeptember 22. péntek
9.00: Regisztráció
9.30: Elôadás, bemutató — Mátrai Péter: Beveze-
tô gondolatok; Vámos Dominika: A Bauhaustól
a Szentföldig (építészeti film Molnár Farkasról),
rendezô: Madzin Attila; Kádár Bálint: A torzón
maradt Szentföld-templom „megépítése” Ar-
chiCAD-del; dr. Fejérdy Tamás: A mûemlékvé-
delem táguló körei; Vass Virág: Új épületek ter-
vezése, régi épületek rekonstrukciója ArcLine
programmal; Vargha Mihály: Könyvbemutató és
kiállítás (Pasarét és környéke, építészeti séták.)
13.00: Ebédszünet
15.00: Elôadások — Kapy Jenô: Építész — meg-
rendelô — társadalom viszonya a 90-es évek
budai családi ház építészetében; Vidor Ferenc:
Etikum és esztétikum a mai magyar építészet-
ben; Pásztor Erika Katalina: Építészfórum az In-
terneten — www.epiteszforum.hu; Ferkai And-
rás: Építészeti lapok a két világháború között.
17.00: Kerekasztal-beszélgetés
Moderátor: Kunszt György és Simon Mariann:
Építészet és média. (Meghívottak a média képvi-
selôi.) A beszélgetést követôen a rendezôk vendé-
gül látják a résztvevôket.
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik
az egyesület javára ajánlották fel múlt évi
adójuk 1%-át. A közel nyolcvanezer forintot
a „Pasarét és környéke — építészeti séták”
címû könyv kiadásához használtuk fel.
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Zugligeti szüreti randevú
A zajos, büdös Moszkva tértôl a
158-as busszal mindössze húsz
perc alatt gyönyörû tájra érkez-
hetünk. A Zugligeti Szabadidô
Központ kapuján belépve a
múlt századba utaztat vissza a
kemping recepciójaként szolgá-
ló két, szépen helyreállított 58-
as villamoskocsi, és a „boldog
békeidôk” hangulatát idézô 58-
as kisvendéglô.

Itt szervezi meg a Zugligeti
Szabadidô Központ és a Falvak
Kultúrájáért Alapítvány a Szüre-
ti Fesztivált, felidézve a régi bu-
dai szôlôskertek hangulatát, be-
mutatva a szürethez kapcsolódó
hagyományos munkálatokat,
népszokásokat, népmûvészeti
alkotásokat. A látogatók meg-
kóstolhatják a szürethez illô
ételeket, italokat. Az egész na-
pon át tartó gazdag programok a
támogatók jóvoltából ingyene-
sen látogathatók.

Az eseménysorozat szeptem-
ber 29-én a Várban kezdôdik,
ahol feldíszített lovasmenet vo-
nul a „magisztrátushoz”, hogy a
budai szüret megkezdésére en-
gedélyhez folyamodjék.

Szeptember 30-án 10 órakor
zenés köszöntô fogadja, illetve
az esti órákban búcsúztatja a
vendégeket.

Érdekesnek ígérkezik a Ma-
gyarországon kevéssé ismert
hölgyprogram. A vállalkozó ked-
vû magyar és külföldi asszo-
nyok, lányok, sôt, akár urak is a
helyszínen elhelyezett asztalo-
kon szépen elôkészített nyersa-
nyagokból, a magukkal hozott
fûszereket használva készíthe-
tik el ételspecialitásukat.

A fesztivál résztvevôi az 58-as
vendéglôben kapott bónnal
25%-os kedvezményt élvezve
utazhatnak a Libegôn, madár-
távlatból élvezve Budapest és
környéke panorámáját.

A szüreti eseménysorozatot
széles körû kulturális program
gazdagítja. Kiemelkedô érdeklô-
désre tarthat számot a Budapest
Táncegyüttes mûsora, „A csár-

dás a Kelet tangója” címen
Amerikában nagy sikert aratott
lendületes, izgalmas, vidám sze-
relmi történet bemutatója.

A vidám mulatságra egész Bu-
da és Pest miden polgárát szere-
tettel várják a szervezôk, s a
mintegy háromszáz közremû-
ködô.

Sinka Éva

Bort megissza magyar ember,
Jól teszi.

(Vörösmarty Mihály)

Kedves érdeklôdô! Van már
programja szeptember harma-
dik hétvégéjére? Ha nincs, tölt-
se velünk a hétvégét!

Szereti ön a vidám, felszabadult, szín-
vonalas programokat, a jó bort, a finom, különle-
ges ételeket? Kedvét leli a mûvészetekben, zené-
ben, táncban? Fogékony az érdekességekre, látvá-
nyosságra? Szereti, ha mindenki önt kényezteti? Ha
igen, akkor látogasson el Budafokra, a Szôlô és Bor Vá-
rosába szeptember 15–16–17-én, a három nap bárme-
lyikén — vagy akár mind a három napon —, és mindeb-
ben része lehet.

A XI. Budafoki Pezsgô- és Borfesztivál programjai kö-
zött kedvére válogathat. Ha nem akar autózni, jöhet hoz-
zánk hajón is. Ha kíváncsi a világritkaságnak számító
pincelabirintusra, idegenvezetôink elkalauzolják önt az

öt pince akármelyikében. Ha ér-
dekli, ki léphet az idén a borlovag- és

pezsgôrend tagjai közé, kik követik Dávid
Ibolya igazságügy-miniszter asszonyt, Németh

Zsolt államtitkárt és Koós Jánost a Chevaliers
Törley Pezsgôrend, dr. Urbán Andrást, a

Hegyközségek Országos Tanácsának elnökét
a Promontorium Borlovagrend soraiban,
vegyen részt az ünnepélyes avatáson! Ha
örömet szerez önnek a mozgalmasság, a
változatosság, kísérje el a szüreti felvonu-

lókat és a lovasbandériumot, kóstolja meg
az ökörpecsenyét, hallgasson egy kis

dzsesszt, nézzen meg egy képzômûvészeti ki-
állítást, rock and rollozzon vagy tapsoljon a

népitáncosoknak.

Ha igényes szórakozásra vágyik jó borok, kü-
lönleges pezsgôk mellett, vegyen részt a fesztivál

programjain!

Budafok várja Önt!

XI. Budafoki Pezsgô- és Borfesztivál
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„Buday” Társaskör
Iskola u. 16.
I. emelet, MDNP
Tel.: 200-2123

A Kulturális
Ö r ö k s é g
Napjainak
ke re t ében
szeptember

23-án megtekintjük a buda-
szentlôrinci pálos romokat. A
szakvezetést Bencze Zoltán, a
Történettudományi Intézet fô-
munkatársa tartja. Találkozunk
10 órakor a 22-es autóbusz
Szépjuhászné úti megállójánál.

Szeptember 26-án 17 órakor
Gondos Béla folytatja az erdélyi
erôdtemplomokról szóló vetí-
tettképes elôadását az I., Iskola
u. 16. II. emeletén.

Október 13-án autóbusz-
kirándulást szervezünk Ópusz-
taszerre. A társaskör misszió-
nak tekinti, hogy minden évben
legalább egy látogatást szervez-
zen a Nemzeti Emlékparkba.
Költség a belépôdíjjal együtt
1500 forint. A mérsékelt részvé-
teli díjat az önkormányzatnak a
nyugdíjas klubok számára nyúj-
tott anyagi támogatása teszi le-
hetôvé. Jelentkezni lehet szep-
tember 27-ig a 200-2123-as te-
lefonon/üzenetrögzítôn név és
telefonszám megadásával. Befi-
zetés szeptember 28-án csütör-
tökön 16–18 óra között (I., Isko-
la u. 16., I. em., MDNP).
Bridzsdélután
Minden csütörtökön 15–19 óra
között.

Budai Nemzeti Kör A B u d a i
N e m z e t i

Kör Félidô címmel sorozatot in-
dít. Elsô rendezvényüket szep-
tember 20-án 18 órai kezdettel
tartják. Az est házigazdája dr.
Mitnyan György polgármester,
vendége Kövér László, a Fidesz-
MPP elnöke, országgyûlési kép-
viselô. Helyszín a XII. kerületi
Mûvelôdési Központ (1126
Csörsz u. 18.).

A Budai Nemzeti Kör vendége
lesz szeptember 28-án 18 óra-
kor László atya. Az elôadás cí-
me: A hit, élet és a jövô kérdé-
sei. (II., Margit krt. 64/b.)

Életváltozás
A Pasaréti Református Egyház-
község templomában (II., Toroc-
kó tér 1.) szeptember 17–23-ig
minden este 17 és 19 órai kez-
dettel elôadássorozat (evangéli-
záció) lesz Életváltozás mai
módra címmel, Cseri Kálmán
lelkipásztor szolgálatával.

A J Á N L Ó
Rózsadombi
Nyugdíjas Klub
1024 Keleti K. u. 13/b
Tel.: (20) 921-6588

A klub éves programján
kívül örömmel tudatjuk
tagságunkkal, valamint
hozzátartozóikkal, hogy
Bécsben a Kunst Forum

kiállítóteremben megnyílt Picasso eddig nem
publikált festményeinek kiállítása (100 Ats), va-
lamint Gustav Klimt — Ausztria egyik legna-
gyobb festôje — tárlata a Belvedere Kastélyban
(80 Ats). Akiket érdekelnek a kiállítások, lehetôvé
tesszük megtekintésüket szeptember 27-én autó-
busszal (3300 Ft): indulás 6.30-kor, kb. 11 órára
érkezik Bécsbe a csoport, szabad program kereté-
ben múzeumlátogatás, visszaindulás a megadott
helyrôl 15.30-kor, megérkezés Budapestre 21 órá-
ra. Kérjük, az érdeklôdôk sürgôsen jelentkezze-
nek klubunkban (1024 Keleti Károly u. 13/b),
mely minden csütörtökön 8.30–13.30 között tag-
ságunk rendelkezésére áll. Állandóan hívható te-
lefonszámunk: (06 20) 921-6588.

A következô klubdélután október 5-én 15.00-
kor lesz; ugyanazon a napon 10 órától jogtaná-
csosunk várja a segítségre, tanácsra szorulókat.

Az év hátralévô programjai:
Szeptember 13.: Klosterneuburg, Korneuburg
Október 3.: Sopron, Nagycenk, Balf (ebéd fakul-

tatív).

Budai Napsugár
Nyugdíjas Klub
1024 Keleti K. u. 22.
Tel.: (20) 968-7001

Szeretettel köszöntjük
klubtagjainkat és az ér-
deklôdôket. A hosszú,
forró nyár után színvona-
las programot állítottunk
össze az ôszi szezonra.

Szeptember 20.: Háros-sziget (gyalogos kirándu-
lás, klubtagoknak ingyenes, nem klubtagoknak
200 Ft/fô)

Szeptember 27.: Pécs, Harkány (autóbuszos ki-
rándulás, ára belépôvel klubtagoknak 2700 Ft/
fô, nem klubtagoknak 3100 Ft/fô)

Október 4.: Ópusztaszer, Kecskemét (autóbu-
szos kirándulás, ára belépôvel klubtagoknak
2400 Ft/fô, nem klubtagoknak 2800 Ft/fô)

Október 10.: Klubnap (elôadó: dr. Bandics István
fôorvos, természetgyógyász. Téma: Az idôsko-
rúak egészségmegôrzésének lehetôségei)

Október 12–15.: Karlovy Vary, Marienbad,
Plzen, Telc, Cesky Krumlov (4 nap, 3 éj szállo-
dában, kétágyas zuhanyozós-vécés szobákban,
félpanzióval, idegenvezetôvel. Ára klubtagok-
nak 25 900 Ft/fô, nem klubtagoknak 27 400
Ft/fô.

Bimbó 63
1022 Bimbó út 63.
Tel.: 326-7273

Összejöveteleinket min-
den kedden 14 órától
tartjuk. Sok szeretettel
várunk minden kerüle-

tünkben élô nyugdíjas polgárt a hagyományôrzô
nyugdíjas klubba. A Nyugdíjas klub szeptemberi
programjai:
Szeptember 19.: „Szívbôl jön a jókívánság, fogadd

szeretettel!” Elmaradt névnapok köszöntése.
Szeptember 26.: „Jó az íze, szép a színe, kerek a

formája”. Pogácsavetélkedô!
Bridzs- és sakk-kör
Értesítjük kerületünk polgárait, hogy minden
szerdán és pénteken 15–20 óra között bridzs- és
sakk-kört tartunk kerületi irodánkban. Kávé, üdí-
tô, sütemény!
Jogi tanácsadás
A Magyar Demokrata Fórum II. kerületi szerve-
zete ôsszel is folytatja jogi tanácsadását Bimbó
úti irodájában. Minden hónap második szerdáján
16.30–18.30 között jogi tanácsadást tart dr. Hofer
Jenô jogász.
Társasházi tanácsadás
A Magyar Demokrata Fórum II. kerületi szerve-
zete Bimbó úti helyiségében társasházi tanács-
adást tart a hónap elsô és harmadik szerdáján
18–19.30 óra között dr. Hajósné Földi Gizella,
Kakukk Lajosné és Sz. Búzás Ildikó.

A programok helyszíne a MDF II. kerületi szer-
vezetének helyisége, 1022 Budapest, Bimbó út
63., telefonszám: 326-7273.

Divatbemutató
A Széchenyi Lions Club tag-
sága jótékonysági nôi és férª
divatbemutatót tart szeptem-
ber 15-én pénteken 17 órakor
(esô esetén szeptember 22-én)
a Rózsakert Bevásárlóközpont
Bécsi Kávéházának teraszán. A
divatbemutató rendezôje Vá-
mos Magda. A bevételbôl a
Széchenyi-hegyi Diákotthont,
a kárpátaljai benei óvodát és a
Svábhegyi Gyermekgyógyinté-
zet allergiás osztályát támogat-
ják. A belépôjegy ára 1800 Ft.
Mindenkit szeretettel vár Ros-
ta Marian, a Lions Clubok Ma-
gyarországi Szövetségének zó-
naelnöke, az est háziasszonya.

A FÔVINFORM jelenti

Újpesten a Váci
úton a Megyeri út

és a benzinkút között
csatornaépítés miatt még meg-
vannak a sávlezárások.

A VI., Podmaniczky utcában
a Szinyei Merse utca és a

Dózsa György út között csak a
belsô sávok járhatók.

A Könyves K. körúton felújí-
tott sávokat adtak át a for-

galomnak a Kismartoni út és a
Vajda Péter utca között, a Hun-
gária körút felé vezetô oldalon.

A XII., Királyhágó téren
mind a Böszörményi út,

mind a Németvölgyi út felé csak

egy sáv járható, mert felújítják a
csatornát.

A XIII., Váci úton a Szek-
szárdi utca és a Szobor utca

között utat építenek. November
15-ig forgalomkorlátozás lassít-
ja a közlekedést. A Bulcsú utcá-
ban lezárták a Lehel utca felé
vezetô oldalt a Váci út és a Kas-
sák Lajos utca között. A Lehel
utcában az Aba és a Mohács ut-
ca között irányonként csak egy-
egy sáv járható. A Dráva utcá-
ban lezárták a Pesti alsó rakpart
felé vezetô oldalt a Kárpát utcá-
nál. A másik oldalon irányon-
ként egy sáv járható.
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K É P — H A N G
Fény Galéria
A Fény Galéria Mestermûvek
magángyûjteményekbôl soroza-
tának elsô részeként Kádár Béla
mûveibôl rendezett kiállítást. A
tárlat szeptember 30-ig várja a
látogatókat hétfôtôl péntekig
12–18 óra között a Moszkva tér
3., I. emelet 11-ben.

Parlament Café
Galéria
A Bíró Paula festményeibôl
nyílt kiállítás megtekinthetô
szeptember 30-ig 10–18 óra kö-
zött a 1054 Kossuth tér 9. szám
alatt.

Belsô hangok
Budai Tóth Gizella festômû-
vész Belsô hangok c. kiállítása
szeptember 28-ig tekinthetô
meg a Máriaremete-Hidegkúti
Ökumenikus Általános Iskola
(1028 Községház u. 10.) aulájá-
ban.

Hidegkúti Galéria
(1028 Máriaremetei út 37., tel.:
392-0860). Kapitonova Elena
tatár festômûvész és Witrédi Jó-
zsef festményeinek kiállítása
szeptember 16–október 1. kö-
zött látható. Molnár Rozália
grafikáinak és Lami Erzsébet
virágkompozícióinak közös tár-
lata október 6–20. között te-
kinthetô meg.

A kiállítások megtekinthetôk
szombaton és vasárnap 10–15
óráig, hétköznap elôzetes beje-
lentkezés alapján.

Bartók Emlékház
Szeptember 22., 18.00: Új

Haydn-vonósnégyes (Hor-
váth János, Sárosi Péter, Por-
zsolt György, Magyar Gábor).
Mûsor: Orbán György: Vonós-
négyes; Vajda János: Vonósné-
gyes; Selmeczi György: Vo-
nósnégyes.

Szeptember 27., 18.00: Bartók
Vonósnégyes (Komlós Péter,
Hargitai Géza, Németh Géza,
Mezô László). Mûsor: Weiner:
Pasztorál, fantázia és fúga;
Bartók: Negyvennégy duó (vá-
logatás); Bartók: V. Vonós-
négyes.

Szeptember 29., 18.00: Szent-
helyi Miklós (hegedû), Szent-
helyi Judit (zongora), Faludi
Judit (cselló) hangversenye.
Mûsor: Petrovics Emil: I. rap-
szódia szóló hegedûre, op. 30.
(1982); Kodály: Duo, op. 7.;
Bartók: II. Szonáta hegedûre
és zongorára.

(Csalán út 29., tel.: 394-2100)

Petôª Mûvelôdési
Központ

Szeptember 16., 16.00: Angol
nyelvû családi klub — nyitó
teadélután; a továbbiakban
minden hónap harmadik
szombat délutánján.

Szeptember 22., 19.00: Dal-
nokklub — vendég: Tolcsvay
Béla.

Szeptember 23., 19.00: Ír klub
— koncert és táncház az Éda-
in együttes közremûködésével
minden hónap második és
negyedik szombat estéjén.

Szeptember 29., 19.00: a Ritor-
nell fafúvós együttes hang-
versenye.

Október 7., 15–18-ig: „Csiribi-
ri” családi délután minden
hónap elsô szombatján. „Szü-
retelô október” — zenés, ver-
ses mûsorok, kézmûveskedés,
családi vetélkedôk.

Ôsszel induló
tanfolyamok
A tanfolyamok a szeptember
11-én kezdôdô héten indulnak.

Sporttanfolyamok: Cselgáncs
Bácskay Zsolt vezetésével hét-
fôn, szerdán 17 órától; kobudo
laido Tréfás Gábor vezetésével
hétfôn, szerdán 15.30-tól; tár-
sastánc Leveleki Ágnes vezeté-
sével csütörtökön: kezdô 16.30–
18-ig, haladó 18–19.30-ig, fel-
nôtt 19.30–21-ig; egészségvédô
jógatorna Kocsányi Gabriella
vezetésével kedden, csütörtökön
8–9.45-ig; nôi torna Lippai
Andrea vezetésével szeptember
18-tól hétfôn, szerdán, pénte-
ken 8–9-ig; flamenco kezdôk-
nek Lippai Andrea vezetésével
kedden 17–18 óráig gyerekek-
nek 13 éves kortól, 18–19 óráig
felnôtteknek 20 éves kortól.

Kézmûves tanfolyamok: Égig-
érô fa — kézmûveskör gyere-
keknek Kiss Zsuzsanna és Illyés
Sándor vezetésével kedden 15–
17-ig; korongozás gyerekeknek
és felnôtteknek Badó Bea veze-
tésével hétfôn, szerdán 17–19-
ig; tûzzománckészítés Pintérné
Kiss Éva vezetésével csütörtö-
kön 16–18-ig; foltvarrás

Rézmál Kávézó
Szeptember 15-én nyitja meg aj-
taját a Marczibányi Téri Mûve-
lôdési Központ (II., Marczibányi
tér 5/a) pincéjében a Rézmál
Kávézó. Ünnepélyes megnyitó
október 3-án kedden 18 órakor
Lunk Júlia grafikus kiállításá-
nak megnyitójával és a Kalte-
necker Trió közremûködésével.

Egy jó kávé vagy egy pohár sör
mellett elolvashatja a friss napi-
lapokat, sporthíreket. Aki in-
kább játszana, az sakk, ostábla,
kártya és petanque közül vá-
laszthat. Esténként zene, alkal-
manként irodalmi est, könyvbe-
mutató és sok sportközvetítés

(projektorral kivetítve), amire a
betérô számíthat.
Tervezett programjaink:
Szeptember 15–30.: Olimpiai

közvetítések a kivetítôn.
Minden kedden dzsessz.
Minden hónap elsô péntekjén

Kárpátia teaház (a zenekar
csángó estje).

Minden hónap utolsó péntekjén
a Budapest Dixieland Band
klubja.

Nyitva tartás mindennap 13–01
óráig. További programjainkról
a kávézóban és a mûvelôdési
központban értesülhet.

1025 Budapest
Csévi út 7.

Tel.: 200-4306
Fax: 200-8614

NAGY BALOGH JÁNOS

CZIMRA GYULA

emlékkiállítása szeptember 7-tôl október 5-ig
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Beszélgetések a szerelemrôl
Tavaly az In-
t e r n a t i o n a l

Buda Stage-en nagy sikere volt
annak a beszélgetésnek, ame-
lyen Stahl Judit kérdezte egykori
fôiskolai tanárát, Kepes Andrást.
Nem csak a „tanár úr” értékelte
ötösre a TV2 mûsorvezetônôjé-
nek kérdéseit, hanem a színház
igazgatója, Vámos Miklós is. Épp
ezért arra kérte Juditot, hogy
idén néhány alkalommal vezes-
sen beszélgetôs estéket.

— Örültem a felkérésnek,
mert nagyon jó helynek tartom
a Buda Stage-et. Sokfajta mûso-
ruk van: beszélgetésektôl kon-
certeken át színházi estékig (itt
veszik fel a Rögtön Színház adá-
sait is), és ez, bár többféle mû-
fajt jelent, ezek a produkciók
színvonalukban azonosan igé-
nyesek. Jó, hogy a vízfejû Buda-
pesten belül a kulturális szem-
pontból még vízfejûbb Pest he-

lyett épp Budán jött létre egy
ilyen hely. Nekem pedig különö-
sen jó, hogy van, és pont pár ut-
cára attól, ahol lakom.

Az IBS törzsközönsége meg-
szokhatta már az évek során,
hogy a Tárogató úton a csütör-
tök este a beszélgetéseké. Ilyen-
kor másfél órára elhalkul a né-
zôtér, és a színpadon emberi
hangvételû, kellemes társalgás
kezdôdik. Minden hónap utolsó
csütörtökén Stahl Juditot és
meghívott vendégeit láthatják.

— Amikor elkezdtem meg-
szervezni ezeket a beszélgetése-
ket, akkor az volt a célom, hogy
egy órára azok, akik eljönnek,
jól szórakozzanak. És a szóra-
koztatást semmiképp nem „ga-
gyi” szórakoztatásként értem.
Tehát nem lesznek állatszámok,
sem gogo-girlök. De nem lesz li-
la ködös mélyanalízis sem. A té-
ma pedig adott volt: Beszélgeté-

sek a szerelemrôl. Hát akkor mi
legyen? Elég sokat járok vidékre,
és pont mentem valahova, az
autóban pedig szólt a rádió. Slá-
gereket játszottak. Így jutott
eszembe, hogy a slágereket hall-
gatva sokszor úgy érzi minden-
ki: ó, ez a sor pont rólam szól.
Így adódott a kérdés: az énekes

is így érzi a saját dalairól? Mikor
melyik sor szól az ô életérôl? Mi
az, ami személyes emlék vagy
élmény ezekben a slágerekben.

A szeptember 28-i este vendé-
ge Szulák Andrea lesz. Közösen
választották ki az elhangzó da-
lokat, csupa személyes, szerel-
mes dalt. (X)

(patchwork) Nyiredi Judit veze-
tésével hétfôn 17–20-ig.

Egyéb tanfolyamok: Mada-
rászsuli Böhm András vezetésé-
vel szerdán 16.15–17.15-ig; vi-
rágkötés Romhányi Judit veze-
tésével; angol és német nyelv-
tanfolyamok kezdôtôl a nyelv-
vizsga-elôkészítô szintig. Beirat-
kozás és szintfelmérés szeptem-
ber 6–20-ig hétköznap 16–17
óra között.

Újdonságok: „Bújj, bújj, zöld
ág...” — ritmikus mozgások,
énekes játékok óvodásoknak
Süttô Emília vezetésével pénte-
ken 16–16.45-ig; balettelôké-
szítô Farkas Edit vezetésével
kedden, csütörtökön 15–16-ig;
talpmasszázs dr. Oravecz Mária
és Német Ferenc vezetésével
csütörtökön 18–20-ig.

Érdeklôdni hétköznap 11–19
óráig lehet személyesen a Petôª
Mûvelôdési Központban (1028
Máriaremetei út 80.) vagy tele-
fonon a 392-0860-as számon.

Kolping Katolikus
Akadémia

Elôadássorozat
a Városmajori Kistemplomban
Szeptember 17., 19.00: Hit és

gyógyítás. Dr. Tahy Ádám
PhD kardiológus fôorvos, a
Szent Ferenc Kórház igazgató-
ja.

Október 15., 19.00: Ember az
ezredvégen. Jókai Anna író.

November 19., 19.00: Etikaok-
tatás az iskolában. Pokorni
Zoltán oktatási miniszter.

December 17., 19.00: Új évez-
red elé. Prof. dr. Bolberitz Pál
egyetemi tanár.

Városmajori Jézus Szíve Plébá-
nia, 1122 Budapest, Csaba u. 5.,
telefon/fax: 212-4656.

Mûemlékek
A Kulturális Örökség Napjai, a
millennium keretében kerüle-
tünk mûemlékei szakszerû ve-
zetés mellett tekinthetôk meg
szeptember 23-án és 24-én.

Budaszentlôrinci pálos ro-
mok: szept. 23., szombat 10–11
óra között (Budakeszi út 91.,
megközelíthetô a 22-es busz
Szépjuhászné úti megállójától).

Budanyéki királyi vadászkas-
tély és nyéki templomrom:
szeptember 24. vasárnap 10–11
óra között (Hûvösvölgyi út 78.
és Szerb Antal utca 14., megkö-
zelíthetô az 56-os busz Szerb
Antal utcai megállójától).

Minden érdeklôdôt szeretettel
hív és vár a

Nyék-Kurucles Egyesület

Zenei tábor és erdélyi
hangversenykörút

Az egyházzenei célokért szerve-
zôdött Viadana Egyesület (mely
ferences rendi szerzetesrôl, késô
reneszánsz korban élt muzsi-
kusról kapta nevét) kórusai és
zenekara, két iskolai kórussal
kiegészülve, zenei táborban mé-
lyítette el tudását az erdélyi
koncertkörúthoz. A tábor szín-
helye a szabolcsi Földes község
volt. Parajdon, Csíksomlyón,
Alsócsernátonban és Kolozsvá-
rott szerepeltek szentmise illet-
ve hangverseny keretében. Az
elmúlt ezer év magyar egyházi
zenéjének reprezentatív mûvei
közül megszólaltatták a XVII.
században Csíksomlyón élt fe-
rences szerzetes, Kájoni János
kompozícióit, de énekeltek ro-
mán nyelvû zsoltárokat is, vala-
mint Bach és Viadana mûvei is
szerepeltek a programban.

Krajcár Kör
Szeptember 24-én, vasárnap
délelôtt 10–13 óra között a
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központban (1024 Marczibányi
tér 5/a) a Krajcár Kör várja az ér-
deklôdôket. Bárkinek lehetnek
olyan ismeretei, amit szomszéd-
sága körében hasznosíthat, illet-
ve feleslegessé vált tárgyai, ame-
lyeknek másvalaki örülne. Az
egymásra találáshoz nyújt kere-
tet az áprilisban megalakult má-
sodik kerületi Krajcár Kör.

Programok: kirakodóvásár és
bolhapiac, házi sütemények
(krajcérért); gyermekprogram;
meghívott elôadó: Tolner Kata-
lin (Nonprofit Humán Szolgál-
tatók Országos Szövetsége);
vendégek: a Talentum Kör kép-
viselôi; beszélgetés a Krajcár Kör
elméletérôl és gyakorlatáról;
kapható a Kör Kézikönyv (kraj-
cárért). Érdeklôdni Bezdán
Györgyinél lehet a 315-1157-es
telefonszámon.

Fogyasztók!
A Fogyasztóvédelmi Egyesület
II. kerületi szervezete minden
szerdán 9–13 óra között díj-
mentes tanácsadást nyújt a Pol-
gármesteri Hivatalban (Mech-
wart liget 1.). Telefonon is lehet
jelentkezni: 316-8737.

Köszönet
A Civitan Club BP-Help Egye-
sület köszöni az 1999-ben
számlájára átutalt 180 836 fo-
rintnyi összeget, amely a Gazda
utca 86. szám alatti lakóottho-
na átalakítási munkáiak egy ré-
szét fedezte.
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Cseh–lengyel–magyar–német–szlovák közös kiállítás

Európa közepe 1000 körül
Kalandos korszak volt az elsô évezredforduló — kalan-
dos élmény e kiállítás is. Az értékes mûtárgyak védelme
érdekében idônként koromsötétben botorkál a látoga-
tó, a gondosan megírt részletes eligazításokat, leíráso-
kat megközelíteni nem tudja, legfeljebb libasorban, de
úgy is alig látja; idônként lejtôkön találja magát, majd
váratlan lépcsôfokokon bukdácsol, hirtelen jeges szelek
fújják. Azért fel ne adja! Aki jó messzelátó szemüveggel,
bokatartó cipôvel felszerelve érkezik, és elég idôt szán
rá, annak igazi élmény lesz jutalma. Az öt nemzet kulcs-
fontosságú idôszakának féltett kincseibôl összeállított
kiállítás elsô állomása Budapesti Nemzeti Múzeum.

A kiállítás elsô része öt bemu-
tatkozó festménnyel indul, ahol
a magyarokat Benczúr Gyula
Vajk megkeresztelése címû képe
képviseli. Antik örökség és ke-
resztény hagyomány összefonó-
dik, egységes kultúra kezd kiala-
kulni. Latin lesz az egyház és a
tudomány nyelve, a kultúra hor-
dozói az egyház emberei. Így a
tudományt és világképet egyhá-
zi, vallási keretek határozzák
meg. Hét szabad mûvészetet ok-
tatnak, ezek mindegyikérôl ta-
lálhatók írások a kiállított kóde-
xekben. Vallásos kereteken be-
lül, de növekszik a tudomány
önállósága. Láthatunk egy né-
met kôantrolábiumot a pontos
idô és a szélességi fok meghatá-
rozására. A kialakuló mûvészet
az ókori kultúra jegyeit hordoz-
za magán. A gyönyörûen illuszt-
rált Codex Egberti és egy pél-
dány Vitruvius: 10 könyv az épí-
tészetrôl c. mûve is látható.

„Kereszténység és egyház”: a
környezô kultúrákkal való köl-
csönhatásban alakultak ki a jog
intézményi és szociális formái.
Itt is tovább él az antikvitás; az

oltári felszerelések (kehely, cibó-
rium, keresztek, gyertya-, erek-
lyetartók) mûvészi megformálá-
sában gyakran találunk antik
elemeket. A keresztény monar-
chiákat is antik hagyományok
mintájára ábrázolják.

A „Magyarok és szlávok Nyu-
gat és Bizánc között” részben
már világos van. Az ekkor élôk
tevékenységét, eszközeit mutat-
ja be a kiállítás (textilkészítés,
kerámia, fémfeldolgozás, fa ház-
tartási eszközök, vadászat, halá-
szat, mezôgazdaság); a „Külkap-
csolatok” a kézmûvesség és a
kereskedelem tárgyait (ezüst-
kincsek, pénzek, ékszerek). A
feliratos tárgyak láttán kiderül,
hogy az ezredforduló írásai nyu-
gaton latin, délen görög betûket,
a nem-keresztények rovásírást
használtak. Egy pogány szentély
oszlopai közül kikukucskálva,
madárcsicsergés hangjai mellett
filmrôl pogány lóáldozást néz-
hetünk végig. A régi szláv iste-
nek csak a XII. században tûn-
tek el. Addig készültek az amu-
lettek, figurális díszítésû oszlo-
pok, szobrocskák, serlegek.

„Szlávok Nyugat és Bizánc
között” (Nyitra környéke a IX–
XI. században): 800–1000 kö-
zött jelentôs szláv fejedelemsé-
gek jöttek létre, megindult a
várépítészet. Három televízió
ásatásokat mutat — eredménye
arany, ezüst, aranyozott bronz
sírleletek (szobrocskák, éksze-
rek, lándzsahegy). Morvák; a
szláv államalapítás kezdetei. Ke-
resztény hitre térnek; a korabeli

dokumentumok között láthat-
juk VIII. János pápa 880-as bul-
láját Szvatopluk fejedelemhez,
melyben Metódot Morvaország
érsekévé nevezi ki.

„Változások Közép-Európá-
ban”: Kialakul a cseh, lengyel,
magyar, német állam; egyházaik
Rómához csatlakoznak. Dinasz-
tikus házasságok köttetnek.
Megindul a paloták, templomok
építése.

Csehország, Magyarország,
Lengyelország kincsei külön-kü-
lön termekben: könyvek, kóde-
xek, kéziratok, ereklyetartók. A
magyar honfoglalás korának leg-
pompásabb fegyvere, a bécsi
szablya, és más X. századi harci
szerszámok, tarsolylemezek,
íjak, tegzek arannyal, ezüsttel,
drágakôvel kirakva; a Kárpát-
medence leggazdagabb honfog-
laláskori nôi sírjából való tár-
gyak, a Pannonhalmi Apátság
leltárának kézirata.

A kiállítás második részének
címe: „Az Ottók politikája Kö-
zép-Európában”. Térítés és kul-
turális terjeszkedés. Egy bronz-
kapun át ismét koromsötétbe és

hidegbe jutunk, ahol a magyar
koronázási palást és Szent Ist-
ván kardja fogad. Utána egy
missziós püspök felszerelését
látjuk (aranyozott réz, ezüst, fa,
elefántcsont pásztorbot, arany
szálú miseruha, hordozható ol-
tár), közben egy távoli hang a
Miatyánkot mondja különbözô
nyelveken.

„III. Ottó és a Római Biroda-
lom megújítása”: Az antikvitás
tovább él a tudományban és a
mûvészetben. A fôszerep Ró-
máé. III. Ottó Evangeliáriuma
(egyben a kiállítás plakátjának
képe, melyen Róma, Gallia,
Germania és Sclavinia megsze-
mélyesített provinciái járulnak
elébe, s antik hódolat formájá-
ban színaranyat nyújtanak át).
Adalbert kútja, Ottó oklevele.
Hatalmas, kétszárnyú, Szent
Adalbert életének jeleneteivel
díszített bronzkapu.

„Közép-Európa nemzetei”: Az
új örökség: kulturális sokszínû-
ség és nemzeti identitás. Itt a
lengyel Szent Móric-lándzsa és a
magyar Szent Korona másolata
mellett a pompás császári koro-
nát és Szent Vencel páncélingét
láthatjuk. Befejezésül a Széché-
nyi könyvtár termének közepén
monitoron III. Ottó utazásairól
és evangeliáriumáról szóló film
látható.

A kiállítást november 26-ig
tekinthetik meg, utána Krakkó-
ban, Mannheimben, Berlinben,
Prágában és Pozsonyban mu-
tatják be.

Kovács Mária

Régi fotók kerestetnek
Még néhány hónap és végleg bú-
csút mondhatunk a XX. század-
nak. A Budai Polgár szerkesztôi
a lap hasábjain is szeretnének
errôl megemlékezni, s ehhez az
Önök segítségét kérik. Olyan
fényképeket keresünk, amelye-
ken egy-egy családi esemény
hátterében feltûnnek a kerület
jellegzetes színterei, utcái, isko-
lái, közintézményei. A fotók
mellé, kérjük, írják le az ese-
mény történetét, az azokon sze-
replôk nevét, és hogy mikor ké-
szült. Értékes, régi fotók lemá-
solásának költségeit a szerkesz-
tôség magára vállalja.
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H E L Y , T Ö R T É N E T
Kerületi villák

Budakeszi út 73, 71, 63.
Az 1840–1850-es években a budai külterületeken fellen-
dült villaépítkezések során a Budakeszi út mentén is
több csinos, nagy kertes nyaraló épült, s közülük né-
hány még ma is látható; ha nem is olyan jó állapotban,
mint megérdemelné.

1844-ben épült a Budakeszi út
73. szám alatti, akkor hatholdas
erdôtelken Bors József budai
polgár nyaralója, amelyet való-
színûleg Pollack Mihály, a Nem-
zeti Múzeum és több más is-
mert épület alkotója épített.
A XIX. század derekáig a külte-
rületi épületek esetében nem
kellett engedélyeztetni az építési
terveket, s ezért sok kiváló, mû-
emlékjellegû épület esetében
nincs biztos adatunk a tervezô
személyérôl. Az egyszerûségé-
ben is elegáns, kisméretû nyara-
ló fôhomlokzatát négy dór osz-
lop által tartott portikusz teszi
hangsúlyossá, amelyhez széles
lépcsô vezet fel. A portikuszt há-
romszögletû oromzat koronáz-
za, ebben olvasható a villa neve:
Csendilla. A költôi hangzású el-
nevezés akkor bizonyára helyén-
való volt, ma azonban, tekintet-
be véve a Budakeszi út forgal-
mát, kissé anakronisztikusan
hat.

Néhány évvel késôbb, az
1850-es években a klasszicista
— a vidéki nemesi kúriákat ki-
csiben megidézô — stílus, úgy
látszik, már divatjamúlt lett: az
új villák az akkoriban tért hódí-
tó favázas, úgynevezett svájci
stílusban épültek. Ezt lombfûré-

szelt díszítésû, faszerkezetû tor-
nácok, s hasonlóan díszített ab-
lakkeretek jellemezték. 1852-
ben Kauser Lipót tervei szerint
Kochmeister Frigyes pesti nagy-
kereskedô számára épült a mai
Budakeszi út 71. szám alatt egy
ilyen romantikus, „svájci” stílu-
sú villa, amely mûemlékileg
ugyanúgy védett, mint a Csen-
dilla. Az emeletes, nagy parkban
álló Kochmeister-villa szép, mí-
ves kivitelén túl arról is neveze-
tes volt, hogy 1866-ban Erzsé-
bet királyné itt nyaralt gyerme-
keivel együtt.

A Budakeszi út 63. szám alatt
1855 körül épült egy ugyancsak
„svájci” stílusú, az elôbbihez
nagyon hasonló emeletes nyara-
ló egy tehetôs budai polgárasz-
szony, Zeillinger Ludovika szá-
mára. A telekkönyvi bejegyzés
szerint a ház „a Ferenchalom fö-
lött, egy addig üresen álló tel-
ken” épült. Nem sokkal késôbb
azonban a villát megvásárolta
Széher Mihály pesti ügyvéd. Az
1870-es években készült térké-

peken a villa mellett a „Széher
nyaralója” felirat szerepelt. Szé-
her ugyanis a maga korában ne-
vezetes ember volt: ô elnökölt
abban a 34 tagú bizottságban,
amelyet Pest, Buda és Óbuda
egyesítésének elôkészítésére
alakítottak. Róla nevezték el a
Széher utat (amely egyébként a
fôváros legszebb útjainak egyi-
ke).

A villa a XIX. század végétôl a
második világháború utánig a
Navratil családé volt, amelybôl
kiváló tudósok és orvosok szár-
maztak.

Az egykori Széher-villa, amely
a telekmegosztások folytán ma
a Dénes u. 4. számon található,
kertjével együtt évtizedekig el-
hanyagolt állapotban volt, az

utóbbi idôkben azonban — fel-
tehetôen jelenlegi, gondosabb
tulajdonosai — láthatóan igye-
keznek rendben tartani az épü-
letet, amely ugyancsak megér-
demelné legalább a helyi védett-
séget.

Gál Éva

Budakeszi út 71.
Az emeletes, nagy parkban álló

Kochmeister-villa szép, míves
kivitelén túl arról is nevezetes volt,

hogy 1866-ban Erzsébet királyné
itt nyaralt gyermekeivel együtt

1855 körül épült a „svájci” stílusú,
emeletes nyaraló egy tehetôs

budai polgárasszony,
Zeillinger Ludovika számára

Budakeszi út 63.

Budakeszi út 73.
Az egyszerûségében is elegáns,

kisméretû nyaraló fôhomlokzatát
négy dór oszlop által tartott

portikusz teszi hangsúlyossá,
amelyhez széles lépcsô vezet fel
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Búcsú a Ganztól — 1.
Augusztus 12-én délután 3/4 4-kor robantásvezetô meg-
nyomott egy gombot. A hatalmas épület kissé megemel-
kedett, aztán összerogyott, és elterült a földön. A por el-
szállt, és a büszke gyárépületbôl csak törmelékhegy
maradt.

Ezzel vette kezdetét a Ganz-
gyártelep régóta tervezett felszá-
molása. Hatalmas teherautók
elszállítják a törmeléket, feltöl-
tik vele a bányavágatokat; talán
éppen azokat, ahová ebbôl az
épületbôl szállították ki a szén-
termeléshez szükséges gépeket.
Furcsa forgataga ez az életnek,
de ez a fejlôdés valósága, az új
folyamatának egyik mozaikja. A
XX. század teremtménye átadja
a helyét egy új világnak; a száz-
éves gyár épületeiben az elmúlt
háromszáz év magyar tudomá-
nyának története lel otthonra.
Az ódon falak megújulnak, kö-
zéjük az emlékezés világa költö-
zik, párosulva a szórakozáséval,
a mûvészetével és a pihenésével.

Illendô, hogy ennek az átala-
kulásnak a küszöbén emlékez-
zünk.

Anno 1929. Kisgyermekként
naponta mentem el a hatalmas
épület mellett a Marczibányi té-
ri iskolába. Iván János tanító
minden év szeptemberében az
egyik órán kimutatott az abla-
kon, és megmagyarázta, mi az
ott az utca túloldalán, milyen
felelôsségteljes munkát végez az
a sok ember, a mérnök és a
munkás. Mik azok a gépek,
amiket a vagonokra raknak, és
miért fontos ez az ország és
mindannyiunk számára. Akkor
még nem volt helyismereti óra a
tanrendben, de megismertük a
helyet, megtanultuk tisztelni,
szeretni azt a nagy, komor épü-
lettömböt, és benne a dolgozó
embert. Iván János nemcsak az
egyszeregyre tanított meg, ha-

nem nevelt is, és elültette a szo-
ciális gondolkodás magját a lel-
künkben, a tudatunkban. Ezen
az órán tanultuk meg, mit jelent
a komor kapu felett a felirat:
GANZ.

A Marczi jegén korcsolyáz-
tunk. A korcsolyazene mellett a
munkagépek zaja hallatszott ki
a nagy csarnokból, és olyan
misztikus volt a benne közleke-
dô darunak a már akkor is pisz-
kos ablakokra vetett árnyéka.

Ganz Ábrahám teremtménye
itt létesült a kerületünkben,
Mechwart András itt bôvítette,
itt lett világhírûvé, és a II. kerü-
let polgárai takarították el a ro-
mokat, amelyeket a háború Bu-
dapest ostroma során okozott.

Már akkor felvetôdött a gon-
dolat, hogy a gyárat valahol vi-
déken építsék fel, mert a Lövô-
ház utca, Fény utca, Kis Rókus
utca és Marczibányi tér által ha-
tárolt területet már kinôtte.
Nem volt új ez a gondolat, mert
a háború elôtti vezetôség is fog-
lalkozott a tervekkel, de pénz
hiányában nem valósult meg.

Az új felvetést a Tervhivatal
elsô elnöke, Vas Zoltán is támo-
gatta. Ezúttal nemcsak a pénz
hiánya akadályozta meg a terv
megvalósítását, hanem a lokál-
patriotizmus is. A fôvárosnak
érdeke, hogy egy olyan híres
gyár, mint a Ganz, Budapesten
maradjon, és ez a gyárnak is
érdeke, mert itt áll rendelkezés-
re folyamatosan olyan munkae-
rô, amely a nagy mûszaki kultu-
ráltságú gyártáshoz elengedhe-
tetlen.

Az ötvenes években ugyanez-
zel az érvvel maradt a helyén a
gyár, és engedélyezték számára a
bôvülést. Lebontották a Gázgyár
mûszaki mûemlék-jellegû léte-
sítményeit, lezárták a Fény ut-
cát, és megindult az építkezések
sora. Késôbb ennek lett az áldo-
zata a Margit körúti fogház épü-
lete és a kedvelt budai vendéglô,
a Négy Szürke (az eredeti az Ipa-
ri Minisztérium helyén mûkö-
dött — a Szerk.). Hatalmas
gyártelep épült ki, ami a lakóne-
gyed számára nem volt kellemes
és egészséges. A külön iparvágá-
nyon most már nemcsak az
Óbudai Gázgyár kokszát szállító
tehervillamosok közlekedtek,
hanem a Ganz-gyár termékeit is
ezen az úton szállították el a
MÁV hálózatába, az északi ösz-
szekötô hídon át egyenesen a
nagyvilágba. Sokat panaszkod-
tak az itt lakók az éjszakában
csikorgó teherszerelvényekre,
amikor azok kikanyarodtak a
Margit körútra.

A villamosiparban a Ganz-
gyár a háború után is megtartot-
ta vezetô szerepét. A német ér-
dekeltségû gyárakat a szovjet le-
foglalta, a svájci Brown-Boveri
mellett kis magáncégek gyártot-
ták a motorokat, transzformáto-
rokat, kapcsolókat. Az inflációs
hónapokban különös kapcsolat
alakult ki ezek között a vállala-
tok között. A Ganz vezetésével a
gyártók minden héten összejöt-
tek, és megállapították az arra a
hétre érvényes árakat és az ipar-
politikát.

Ez a kapitalista gazdálkodásra
nem jellemzô együttmûködés
más területen is megmutatko-
zott. Egymás között megosztva,
sokszor egymás eszközeinek fel-
használásával végezték az orszá-
gos beruházásokat, a távvezeték

és erômûépítés munkálatait, a
jóvátételi kötelezettségek telje-
sítését. Érdekes volt ez az össz-
hang. A nagy cégek és az állami
vállalatok nem versenyeztettek,
hanem kiírták a munkát, és en-
nek elvégzését a gyárak felosz-
tották egymás között. A vevô
számára minden esetben a leg-
kedvezôbb ajánlat érvényesült,
és a módszer kizárta a korrupció
lehetôségét. Nem egyszer meg-
történt, hogy a két konkurens
cég együtt ment el egy-egy be-
rendezés átadására.

Ennek az állapotnak az álla-
mosítás vetett véget. A Ganz
élére Fazekas Istvánt, egy Vasas-
aktivistát nevezték ki. Megér-
téssel ült be az igazgatói székbe,
és tisztelettel szemlélte a ma-
gasrendû mûszaki munkát. Ki-
állt a deklasszálásra kiszemelt
mûszaki értelmiség mellett,
ténylegesen a gyár érdekeit szol-
gálta, és minden szinten a gyár
fejlôdéséért szállt síkra. Kellett
ez a harciasság, mert ebben az
idôben a villamosipar leépítése
volt az iparpolitika egyik iránya.
„Sok rezet használ fel, ezáltal
sok az import. Ezt az iparágat a
KGST-országokon belül azok
számára kell átengedni, ahol a
nyersanyagok rendelkezésre áll-
nak.” Behatárolták a Ganz
gyártmánycsaládját, és hogy a
növekvô igényekhez megfelelô
hely álljon rendelkezésre, „meg-
szállták” a környezô Gázgyárat,
a Fény utcát. Az energiaipart ki-
szolgáló termékek, a vasúti von-
tatás tökéletesítése és fejlesztése
lett a cél, és a nem idevágó ter-
mékek az államosított, avagy
még más kézben lévô vállalatok-
hoz kerültek.

1953 után a kormányprogram
keretében háztartási hûtôszek-
rényt fejlesztettek ki és kezdtek
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gyártani. Pár év után felhagytak
ezzel, és átadták az illetékes hû-
tôgépgyárnak. 1956 ôszén a
mûhelyek rezsóin Szabó bácsi
harcosainak fôztek forró levest,
és vitték ki a Széna tér sarkára,
ahol most a kopjafák állnak. A
forradalmat követôen, és a hat-
vanas években már a töretlen
fejlôdés volt a jellemzô. Papp
György, a gyárban felnôtt ªatal
mérnök lett a vezérigazgató, és a
munkatársai is az egyetemen
vele együtt tanult gárdából ke-
rültek ki.

Ebben az idôben a gyár már
vívta a harcát a KGST támadá-
sai ellen. Az ipar legfelsô vezetôi
úgy döntöttek, hogy a Ganz
csak az Európában egyedülálló
kereszttekercses rendszerû tur-
bógenerátorokat gyártsa 32

MW-ig, az ennél nagyobb gépe-
ket a leningrádi Elektrosila gyár-
ból kell behozni az erômûvek
számára. Ez elismerése volt a
Mándi Andor által kifejlesztett
mûszaki megoldásnak, de egy-
ben behatárolta a gyár fejlôdé-
sét, mert szerte a világban már
nagyobb teljesítményt keresett
az energiaipar. Hatalmas harcot
jelentett ennek a bénító tervnek
a megakadályozása, amely végül
azzal zárult, hogy együttmûkö-
dési szerzôdés jött létre a két
gyár között, és a szovjet gyár
átadott egy dokumentációt ma-
gyarországi gyártásra. Ez egy a
negyvenes évekbôl származott
amerikai gép „elszegényesített”
kivitele volt. Egy alkalommal a
nemzetközi együttmûködés
egyik vezetô egyénisége megkér-

dezte, hogy a Ganz-gyár meny-
nyit takarít meg azzal, hogy
nem kell magának kifejlesztenie
a terméket. A használhatatlan-
ságot nem lehetett nyíltan meg-
mondani; a mûszaki vita értel-
metlen és érthetetlen volt. Vé-
gül bemondtuk: 1 234 457 fo-
rint. Beírták egy rubrikába,
„KGST pozitív eredménysta-
tisztika” lett belôle, és többé
senki nem kérdezett a kapott
dokumentációról. Ugyanakkor
Wallenstein Mihály és Székely
István elkezdte a fejlesztést, és
az 50 MW-nál nagyobb teljesít-
ményû gépek is itt valósultak
meg.

Hasonló volt a helyzet a
transzformátoroknál. Az NDK
és a pozsonyi gyár szerette volna
magának megszerezni a nagy-

transzformátorok gyártását va-
lamennyi KGST-ország számá-
ra, de úgy, hogy a Ganz vegyen
részt ezek kifejlesztésében, mert
hiszen a transzformátor magyar
eredetû, és a magyaroknak köte-
lessége, hogy a tudásukat átad-
ják a szocialista közösség szá-
mára. Úgy gondolták, hogy a
Ganz megcsinálja a konstrukci-
ókat, és ôk gyártják egyedül.
Évekig tartó harc árán sikerült
ezt a veszélyt is elhárítani, és a
Kiss László által vezetett terve-
zés a legmodernebb transzfor-
mátorok gyártását is megoldot-
ta. Világhírre tettek szert. Dr.
Kiss László tudását még a kana-
daiak is igénybe vették.

(Folytatjuk)

Gál Levente

Épül a Millenniumi Ganz Park
Augusztus közepe óta idôrôl-idôre robbantásokra hív-
ják fel a volt Ganz Villamossági Mûvek környékén la-
kók ªgyelmét. A Fény utcán áthaladók kíváncsian nézik
az eddig elzárt, romos gyárterületen a törmelékdombo-
kat, a munkagépeket: mi is készül itt?

A Millenniumi Ganz Park épül
a gyár helyén, ahol jövô év már-
cius 15-én kiállítási és rendez-
vényközpont nyitja meg kapuit,
mely az elmúlt mintegy három-
száz év magyar találmányait, tu-
dományos újításait mutatja be
átfogó igénnyel, a tartalomhoz
illô dinamikus, izgalmas, inter-
aktív formában.

Az ipari terület rehabilitáció-
ját egy kormányhatározat tette
lehetôvé, a kerületi önkormány-
zat jóváhagyásásval. A hatmilli-
árd forintos beruházást az ÁPV
Rt. ªnanszírozza, a Kisrókus
2000 Kft-n keresztül. A részben
mûemlék épületek a Céh Rt.
építészetinek keze nyomán
nyernek végleges formát. A
nagyszabású, 2001. december
végéig látható tudományos-
technikai kiállítás és a kapcsoló-
dó kulturális rendezvények lét-
rehozása a Millenáris Kulturális
Porgramiroda Kht. feladata.

Pontosan fél év múlva a mint-
egy 10 000 négyzetméteres
Ganz Parkba érkezô látogató
elôször a Fény utca felôli foga-
dóépületben (G) tájékozódhat
az elektronikus információs
pultnál, s válthat jegyet a ren-
dezvényekre. Ugyanitt interne-
tes kávézó, étterem és gyerekvi-

gyázó áll majd rendelkezésére. A
rendezvényközpontban (E) mul-
tifunkcionális színházi teret és
tévéstúdiót alakítanak ki, s itt
kapnak helyet a kiállítást kiszol-
gáló irodák is.

A szökôkutas, tavas, hatal-
mas zöld park Ezredes utca felô-

li részén pedig az ipari architek-
túra szépségeit megôrzô, impo-
záns és izgalmas kiállítási csar-
nokok (D-C-B) várják majd a lá-
togatókat. A Lövôház utcai fron-
ton levô épületek megtartják
eredeti funkciójukat.

A beruházók szándéka, hogy
minél elôbb befejezôdjék az
építkezés zajjal-porral járó sza-
kasza, ami a környék lakóinak
türelmét leginkább igénybeve-
szi. Ezért elképzelhetô, hogy a jó
idôt kihasználva a következô

három-négy vasárnap is dolgoz-
ni fognak, remélve, hogy nem
élnek vissza a lakosság eddig ta-
pasztalt megértésével.

Információkért hívja a Kisró-
kus 2000 Kft. 356-0091-es tele-
fonszámát, vagy kérdezze a
helyszínen az építkezés piros
sapkás, kitûzôs munkatársait.
Ha a kiállításról és a rendezvé-
nyekrôl szeretne többet tudni, a
Millenáris Kht. 438-5321-es szá-
mán várják hívását.

Millenáris Kht.

1. Fórum tér
2. Millennium-kert
3. Zászló tér
4. Árusító pavilonok
5. Szökôkutak, díszmedencék
6. Zenepavilon
7. Nézôtér, ideiglenes lelátóval

8. Színház tér
9. Játszótér
10. Fôbejárat, Kapu tér
11. Bevezetô sétány
12. Emlékmû
13. Gépkocsiparkoló
14. Garázslehajtó
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V É D E T T É R T É K E K

Kondor úti libanoni cédrus
A körülbelül 120 éves fa a Kár-
pát-medence egyik legöregebb
libanoni cédrusa (Cedrus leba-
ni). Idôsebb példány csak a sop-
roni Lôvérekbôl, illetve az alcsú-
ti arborétum mellôl ismert. Ma-
gassága több mint 12 méter,
törzskerülete pedig közel három
méter. A telek, amelyen áll, egy-
kor Fedák Sári villájának parkjá-
hoz tartozott. A jellegzetes, víz-
szintesen hosszan elnyúló ágai-
nak köszönhetô látványos meg-

jelenése, kultúrtörténeti jelentô-
sége, ritkasága, valamint idôs
kora miatt kiemelkedô tájképi
értékkel rendelkezik.

Cím: Kondor út 5. Megköze-
líthetô: az 56-os villamossal
majd tíz perc sétával a Vadasker-
ti utca — Páfrány utca — Kon-
dor út útvonalon.

A védett fa közterületrôl jól
látható, a telekre való belépést a
tulajdonos engedélyezheti.

Apáthy-szikla
A Budai-hegység egyik legimpo-
zánsabb sziklaalakzata, mely-
nek tetejérôl csodálatos kilátás
nyílik a városra. Az 5,7 hektáros
természetvédelmi terület a fôvá-
rosiak kedvelt kirándulóhelye.
A látogatók nagy száma még
nem veszélyezteti a terület álla-
potát, de a kerékpározásból és
szemetelésbôl eredô problémák
egyre súlyosabb gondot okoz-
nak.

A terület növénytársulásai a
mészkedvelô tölgyes, a sajmegy-
gyes és cserszömörcés karsztbo-
korerdô, valamint sziklagyepek.
Ez utóbbiak tekinthetôk nö-
vénytani szempontból a legérté-
kesebbnek. A Budai-hegységben
megtalálható öt sziklagyeptár-
sulás közül négy (sziklahasa-
dék-társulás, nyílt dolomitszik-
lagyep, sziklafüves lejtôsztyepp,
nyúlfarkfüves gyep) található itt
meg. A terület egyik különleges-
sége a jégkorszaki maradvány-
nak tekinthetô budai nyúlfarkfû
(Sesleria sadleriana) és még to-
vábbi huszonhat védett növény-
faj, köztük a hegyi árvalányhaj
(Stipa joannis), a törpe nôszi-
rom (Iris pumila), a magyar rep-
csény (Erysimum odoratum) és
az István király-szegfû (Diant-
hus plumarius ssp. Regis-ste-
phani).

Ter mé-
szetvédel-
mi szem-
p o n t b ó l
fontos ro-
v a r f a j o k
találhatók
itt . Töb-
bek között
hét védett
futrinka-
faj, mint például a dunántúli
kékfutrinka (Carabus germari),
valamint a nagyhôscincér (Ce-
rambyx cerdo), az imádkozó
sáska (Mantis religiosa). A hül-
lôk közül gyakori a sziklákon
sütkérezô faligyík (Podarcis mu-
ralis) és az erdôben látható töré-
keny kuszma (Anguis fragilis).
De elôfordul itt az erdei sikló is
(Elaphe longissima). Az itt meg-
figyelhetô madarak a közeli na-
gyobb kiterjedésû erdô fajaiból
kerülnek ki. Gyakran hallható
itt a holló (Corvus corax) jelleg-
zetes hangja, és elôfordult olyan
is, amikor a héja (Accipiter gen-
tilis) a közeli házak galambjaira
vadászott.

A sziklát felépítô felsô triász
fôdolomitot már 1871-ben mint
jelentôs ôsmaradvány-lelôhelyet
említik. Megközelíthetô a 11-es
busz végállomásától tíz perc sé-
tával.
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É L E T M Ó D

Tovább fogyó felnôttfogak
A fogszuvasodás és a fogágybe-
tegség Magyarországon ma még
mindig népbetegség. Felmérések
szerint hazánk a fogbetegségek
tekintetében ma is az európai
rangsor utolsó helyeinek egyi-
kén áll. Ennek ellenére az állam
fogászati ellátásra idén fejen-
ként csak 1030 forintot költ,
amely az európai átlag kevesebb
mint huszadrésze. A Magyar
Fogorvosok Egyesületének és a
Magyar Orvosi Kamara Fogorvo-
si Tagozatának támogatásával a
tavalyi felnôtt prevenciós prog-
ram sikerét folytatva a Colgate
idén szeptemberben ismét meg-
rendezi a Colgate Szájápolási
Hónapot, amellyel a fogászat
terén tapasztalható negatív ten-
denciákon kíván javítani. A ta-
valyi kampány sikeréhez hozzá-
járult számos különleges ese-
mény megrendezése is. A szer-
vezôk idén sem ígérnek keve-
sebbet: a Colgate Szájápolási
Hónap prevenciós programja

keretében szeptemberben közel
hatszáz fogorvos várja majd azo-
kat, akik ingyenes fogorvosi szû-
rôvizsgálaton jelennek meg az
ország több mint száz városának
kijelölt fogorvosi rendelôiben.

Magyarországon ma a fogszu-
vasodás mértéke 100%-os, azaz
mindenkinek van szuvas, tö-
mött vagy hiányzó foga. A ma-
gyar polgárok 90%-a szenved
ínygyulladásban, míg 15%-ánál
ez a betegség már súlyosnak te-
kinthetô. A szájápolás területén
több évtizedes a lemaradásunk
az élen járó skandináv országok-
kal szemben, ahol ezek az ada-
tok messze kedvezôbbek, az 50-
es években elindított prevenciós
programoknak köszönhetôen.

A tavalyi szájápolási hónap
önmagában még nem elég ah-
hoz, hogy rávegye az embereket
arra, jobban törôdjenek a fogaik-
kal. A Colgate-Palmolive által
végzett független hazai felmérés
szerint az ötszáz megkérdezett

27,4%-a több mint egy éve volt
utoljára a fogorvosnál, és a la-
kosságnak csak kevesebb mint
fele (41,8%) mossa meg a fogát
naponta kétszer. A fogápolási
kultúra alacsony fokát a száj-
ápolási termékek kereskedelmi
forgalma is jól szemlélteti: egy
fôre vonatkoztatva tavaly csu-
pán 2,5 tubus fogkrém és 0,57
fogkefe fogyott el. Ezek az ada-
tok, sajnos, messze alulmúlják
az európai átlagot.

Idén szeptemberben ismét
megrendezik a Colgate Szájápo-
lási Hónapot. Ezúttal hatszáz
fogorvos várja szeptemberben a
fogászati szûrôvizsgálatra je-
lentkezôket az ország közel
száznegyven rendelôjében. Az
ingyenes fogászati viziten meg-
jelenôk egy tubus Colgate Total
fogkrémet is kapnak ajándékba.

— Még ma is úgy tudja a ma-
gyar lakosság negyede, hogy a
fogászati ellenôrzésért ªzetni
kell, pedig ez mindig is ingyenes

volt — próbálta meg eloszlatni a
tévhitet dr. Irmes Ferenc fogor-
vos, a szájápolási hónap szak-
mai vezetôje. A szakember re-
ményei szerint a minden év
szeptemberében megrendezen-
dô Colgate Szájápolási Hónap
hozzájárul ahhoz, hogy egy évti-
zeden belül a szájápolás terén is
felzárkózzunk nyugat-európai
embertársainkhoz.

Az otthonunkhoz legközelebb
esô, a programban részt vevô
rendelôk címe, telefonszáma
megtudható a kedvezményes
díjszabású Colgate-vonalon: a
(06 40) 200-260 kék számon
szeptember 1–30-ig hétközna-
pokon 8–16 óra között. Ugyan-
ezen a számon az érdeklôdôk
szájápolással kapcsolatos kérdé-
seikre is választ kaphatnak.

A Colgate programban részt-
vevô kerületi fogorvosi rendelô
címe: 1026 Pasaréti út 41–43,
tel.: 375-8400.

(X)

Z Ö L D S A R O K

Az ózonréteg védelmében
A freonok, melyeket az 1930-as
években fejlesztettek ki, forra-
dalmasították a hûtô- és klíma-
technikai ipart, mert rendkívüli
hûtôképességük mellett nem
károsítják az alkatrészeket, nem
mérgezôek és nem gyúlékonyak.
Szintén a XX. század nagy talál-
mányai a halongázok, melyek a
tûzoltás ideális anyagának tûn-
tek, miután az oltás során sem
az értékes mûtárgyakat, sem a
mûszaki berendezéseket nem
károsítják. A 70-es évekre eze-
ket az anyagokat már tömege-
sen használták az egész világon.
Ekkor derült ki, milyen áron! A
tudósok felhívták a figyelmet ar-
ra, hogy a Földet a káros ibo-
lyántúli sugárzástól védô ózon-
pajzs vékonyodik, s bebizonyo-
sodott, hogy ezért elsôsorban a
freonok és halonok a felelôsek.

A 80-as években az egész vilá-
gon megkezdték az ózonkárosí-
tó anyagok gyártásának és ke-

reskedelmének visszaszorítását.
Magyarországon 1992 óta az
ózonkárosító anyagok kereske-
delmét és felhasználását szigo-
rúan szabályozza a környezetvé-
delmi tárca. Ma már csak ózon-
barát hûtôket árusítanak, és az
aeroszolos palackokban is kör-
nyezetbarát hajtógáz van. „Ma-
gyarországon nem lehet sem elô-
állítani, sem kereskedelmi úton
behozni ózonkárosító freont, ha-
lont” — írja a tájékoztató.

Ózonkárosító anyagok
a légkörben

Mindezek ellenére több millió
ózonkárosító anyagot tartalma-
zó készülék van az országban.
Ezek elsôsorban a nyolcvanas
évek végéig forgalomba hozott
hûtô- és légkondicionáló beren-
dezésekben, klimatizált jármû-
vekben és a halonos tûzoltó ké-
szülékekben rejtôznek. Különö-
sen nagy mennyiségû freon ta-

lálható az élelmiszer-kereskede-
lemben, a vendéglátóiparban,
laboratóriumokban, kórházak-
ban, halonos tûzoltókészülé-
kekben. Ezekbôl az ózonkárosí-
tó anyagok sokáig a légkörbe ke-
rültek. A freon és a halon körül-
belül tíz év alatt jut fel a földfel-
színtôl a kb. 20–45 km-re lévô
ózonpajzshoz, és ott akár 30
évig is aktívan bontja az ózonré-
teget.
Zöldkártyás szerelôk
és karbantartók
Ma már Magyarországon is le-
hetôvé vált az ózonkárosító
anyagokat tartalmazó berende-
zések javításához és karbantar-
tásához szükséges eszközök be-
szerzése. A meglévô berendezé-
sek karbantartásához, mûködô-
képességének megôrzéséhez
ezeket az ózonkárosító anyago-
kat környezetbarát módon kell
tisztítani, regenerálni és újra-
hasznosítani.

A hûtôgépszerelôk a környe-
zetvédelmi tanfolyam elvégézé-
sét ún. zöld kártyával tudják
igazolni. Ezek a szakemberek
olyan berendezéseket használ-
nak, amelyek lehetôvé teszik a
zárt rendszerû javítást, azaz
nem engedik ki az ózonkárosító
anyagokat a légkörbe. Ellenôriz-
zük, hogy ez valóban így törté-
nik-e. Tûzoltókészülékek felül-
vizsgálatát csak az erre kijelölt
zárt rendszerû mûhelyben vé-
geztessük!

Kérdéseivel a következô he-
lyekre fordulhat: e-posta: ozon-
kampany@europe.mccann.
com, Internet: www.ozonpajzs.
info.hu.

Hûtô- és Klímatechnikai Vál-
lalkozások Szövetsége, tel.: 201-
7137.

Tûzvédelmi Szövetség, tel.:
280-6874.

(Összeállította: K. M.)
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Esély
A Munkanélküliség helyett
vállalkozás közalapítvány pá-
lyázatot ír ki egyéni vállalkozá-
sok létrehozására és fejlesztésé-
re. Pályázhatnak csökkent mun-
kaképességûek, volt állami gon-
dozottak, cigány származásúak.
Egy-egy pályázó maximálisan
200 000 Ft értékû vissza nem
térítendô támogatást nyerhet el.

A fenti három csoportba tar-
tozó, állandó budapesti lakosok
jelentkezhetnek. A pályázati ûr-
lap a közalapítvány irodájában
szerezhetô be: 1091 Üllôi út
45., II. emelet 226/a. Félfoga-
dás: hétfôtôl csütörtökig 10–16
óráig. A pályázat beadásának
határideje 2000. szeptember 30.
Elbírálásuk határideje 2000. no-
vember 30.

Állatok Világnapja
Idén a millenniumi évben tíz
éve annak, hogy Magyarorszá-
gon megemlékezünk az Állatok
Világnapjáról. A rendezvényso-
rozatot — melynek programjai
évente változók — minden év-
ben felvonulás nyitja meg. A
menet október elsô vasárnap-
ján, 1-jén 10 órakor indul az V.,
Szent István térrôl, a Bazilika
elôl az Andrássy úton a Hôsök
terére.

Elhozható minden pórázon
vagy kötôféken vezethetô állat,
ha a felvonulás nem jelent szen-
vedést számára. A felvonulást
az idôjárásra tekintet nélkül,
esôben is megtartjuk.

A rendezvény nyitott, minden
állatbarátot, állatvédôt és érdek-
lôdôt szeretettel várunk.

Bûnügyi krónika
A nyári idôszak bûnügyi helyze-
tének értékelése-elemzése során
megállapítható, hogy a bûncse-
lekmények száma nem emelke-
dett a II. kerület területén.

A II. kerületi rendôrkapitány-
ság járôrei a nyári kánikula elle-
nére teljesítették bûnmegelôzési
és bûnüldözési szolgálati felada-
taikat. Huszonyolc akciót szer-
veztek az utak közlekedésbiz-
tonsága, valamint a vagyonbiz-
tonság érdekében a bûncselek-
mények elkövetésének megelô-
zésére, illetve megszakítására.
Ezek az akciók eredményesen
zárultak, 18 fôt elfogtak, 25 fôt
elôállítottak, valamint 100 sza-
bálysértést elkövetôvel szemben
700 000 forintnyi bírságot szab-
tak ki. A nyomozók sem tétlen-
kedtek; több akciót szerveztek a
bûncselekmények elkövetôinek
felderítésére, elfogására.

Nem volt hiábavaló tájékoz-
tatni a lakosságot egyes bûncse-
lekmények elkövetésének mód-
járól, az elkövetést elôsegítô té-
nyezôkrôl — zseblopás, idôsek
otthoni meglopása, kórházak-
ban elkövetett lopás, stb. —, hi-
szen ezen bûncselekmények
száma jelentôs mértékben csök-
kent. Zseblopást és táskalopást
a Budagyöngye és a Mammut
áruház területén, valamint a
Moszkva téri McDonald’s-ban
követtek el.

A gépjármûvekkel kapcsola-
tos bûncselekmények — lopás,
feltörés — száma nem emelke-
dett, azonban jóval több forgal-
mi rendszámtáblát tulajdonítot-
tak el. Gépjármûlopás esetén az
elkövetôk a Volkswagen típusú
gépjármûveket részesítették
elônyben, de az Audikat, Merce-
deseket sem vetették meg.

A betörések száma a nyári
idôszakban jelentôs mértékben
csökkent — lehet, hogy a betö-
rôk is nyaraltak? Betörések leg-
inkább a Vízivárosban és Pesthi-
degkút-Ófalun voltak, de a Ró-
zsadombot sem kímélték. A be-
törések során az elkövetési
módszer idényszerûen válto-
zott: több esetben a nagy meleg
miatt éjszakára nyitva hagyott
ablakon másztak be az elköve-
tôk, miközben a tulajdonos mé-
lyen aludt a lakásban.

Vigyáznunk kell kemény
munkával megszerzett értéke-
inkre. Nagyon sok esetben meg-
elôzhetô lett volna a bûncselek-
mény, ha riasztót szereltetnek
be. Kérem, védjék tulajdonukat
magas szintû — a biztosító által
is elfogadott — vagyonvédelmi
berendezésekkel. Forduljanak
tanácsért bizalommal a II. kerü-
leti Bûnmegelôzési Irodához a
212-2675/205-ös telefonszá-
mon.

Rácz Julianna r. fhdgy.

APEH-tájékoztató
Az adóhatóság az 1999. évrôl
készített folyószámla-kivona-
tok postázását megkezdte.

A folyószámla-kivonatok az
1999. január 1-jétôl a kiküldést
megelôzô idôszakig könyvelt
adatokat tartalmazzák. Folyó-
számla-kivonatot küldünk
azoknak, akiknek 1999. évre
késedelmi pótlékot számítot-
tunk fel, akiknek legalább egy
adónemben hátralékuk van, és
azoknak a túlªzetéses adózók-
nak, akiknek kizárólag a járu-
léknemre könyveltünk adatot.

Az elmúlt évben az adóható-
ság átvette a járulékok nyilván-
tartását és beszedését, ennek
megfelelôen az idei folyószámla-
kivonatok már a járulékkal kap-
csolatos adatokat is mutatják.
Ezen könyvelési tételek három
fô csoportra oszthatók:
— Az 1999. február 1-jei nyitó
egyenleg, amely a jogelôd NYU-
FIG könyvelési rendszer adatát,
illetve az elmúlt év során az
egyeztetések alkalmával korri-
gált összegeket tarrtalmazza.
— Az 1999. év során az APEH
által könyvelt bevallási és pénz-
forgalmi tételek.
— A járulékintegráció következ-
tében a 2000. január 31-i egyen-
legek átvezetései az új, illetve
jogutód adónemekre.

A folyószámla-kivonatra vo-
natkozó észrevételeiket lehetô-
leg írásban tegyék meg igazgató-
ságunknál.

A járulék nyitó egyenlegének
személyes egyeztetéséhez idô-
pontot szükséges kérni — a fo-
lyószámla-kivonaton a járulék-
egyeztetésre megadott telefon-
számon —, hogy az igazgatósá-
gok munkatársai a szükséges
iratokat elôkészíthessék. A kö-
zölt telefonszám kizárólag az
idôpont kérésére szolgál, tájé-
koztatásra nem ad lehetôséget.
Tájékoztatás az ügyfélszolgála-
tokon és telefonon kérhetô a fo-
lyószámla-kivonaton közölt idô-
pontban.

Az egyeztetéshez — akár írás-
ban, akár személyesen történik
— adószámra vagy adóazonosí-
tóra hivatkozva csatolni szüksé-
ges az észrevételt alátámasztó
bizonylatot (bevallás, beªzetés
stb.).

Kérjük tisztelt ügyfeleink se-
gítô együttmûködését!

Tisztelt Adózók!
Az APEH — ügyfelei kulturált

és magas színvonalú tájékozta-
tása érdekében — az ügyfélfoga-
dási idôben új típusú kapcsolat-
rendszert kíván bevezetni. Az
ország bármely területi igazga-
tóságának központi ügyfélszol-
gálata az ország bármely terüle-
térôl elérhetô lesz, ha tárcsázza
a (06 60) 550-440 + a lakóhely
szerinti irányítószám telefon-
számot. A telefonálás költsége
az ügyfelet terheli.

APEH Észak-budapesti Igazgatósága

Zöldhályogszûrés
Szeptember 16-án 8–12 óráig a
kerületi Önkormányzat Egész-
ségügyi Szolgálata (Kapás u. 22.)
ismét ingyenes zöldhályog-
(glaucoma)szûrést szervez. A
betegség lényege a látóideg fo-
lyamatosan elôrehaladó sorva-
dása. Kiváltó okként családi
öröklôdés által meghatározott
hajlam, magas szemnyomás, bi-
zonyos gyógyszerek tartós sze-
dése, illetve huzamosan fennál-
ló egyéb szembetegségek talaján
kialakuló másodlagos folyama-
tok szerepelhetnek. A látásrom-
lás kialakulása megelôzhetô;
gyógyítása késôbb lehetetlen. A
szûrésre a 488-7523-as telefon-
számon lehet bejelentkezni.
Az ingyenes szûrésre szánjon
Ön is néhány percet!

Drogsegélyvonal
A Budapesti Rendôr-fôkapitány-
ság a kábítószerfogyasztás elleni
küzdelem jegyében ingyenesen
hívható drogsegélyvonalat üze-
meltet. Hívószáma:

(06 80) 202-502

A zöld szám éjjel-nappal hívha-
tó; több telefonhívás egyidejûsé-
ge esetén üzenetrögzítô fogadja
a hívásokat. A hívó fél akár sze-
mélyesen, akár üzenet formájá-
ban megadhatja elérhetôségét,
ebben az esetben visszahívják;
ellenkezô esetben hívása ano-
nim marad. A drogsegélyvona-
lon bárki segítséget kaphat a ká-
bítószerekkel kapcsolatos kérdé-
sekben.
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L E V E L E S L Á D A

Szoborkodás
Képzeljük el, hogy valamelyik
könyvkiadó úgy jelenteti meg az
Egri csillagokat vagy a Toldi-tri-
lógiát, hogy a köteteken nem
tünteti fel a szerzôk nevét,
mondván, mindenkinek illik
tudnia, hogy Gárdonyi Gézáról,
illetve Arany Jánosról van szó.

Ez — ugye — képtelenség?
Az. És az nem képtelenség, hogy
köztéri szobraink túlnyomó
többségén nincs feltüntetve az
alkotó neve? Tudnunk illene? A
festômûvész szignálja a festmé-
nyeit. A mozi- és tévéfilmek
stáblistája esetenként hosszabb-
nak tûnik, mint maga a film.
Néha az az érzésünk, hogy már
csak a segédrendezô pedikûrösé-
nek a neve hiányzik a felsorolás-
ból. Miért hát, hogy pont a szob-
rászokkal bánunk ilyen mosto-
hán?

Naponta több száz járókelô
csodálja meg Bem apó szobrát, a
Margit híd budai hídfôjénél álló
csodaszép, oroszlános Prze-
mysl-emlékmûvet, vagy akár
Mechwart András mellszobrát a
Polgármesteri Hivatal elôtt. Há-
nyan tudják vajon, hogy kik e
mûvek alkotói? Gyanítom, na-
gyon kevesen. Illene tudnunk?
Lehet, hogy igen, de azért nem
ártana egy kis segítség (az alko-
tók megbecsülésérôl nem is
szólva).

Akad persze más példa is. A
Nemzeti Múzeum elôtt álló

Arany-szoborkompozíció talap-
zatán hátul két név olvasható:
Strobl Alajos szobrász, Schicke-
danz Albert építész. Az egykori
állíttatók nemcsak a neves szob-
rász, hanem az építész nevét is
megörökítették. (Azét, akiben
egyébként a Mûcsarnok terve-
zôjét is tisztelheti az utókor.) A
példa követendô lenne.

Szomorkodós szoborkodá-
somnak egyéb oka is van. A már
említett példáknál maradva:
Tudja mindenki, hogy ki volt
Bem apó, s miért érdemesítjük
arra, hogy szobor ôrizze az alak-
ját, hogy így is tisztelhessük?
Valószínû, hogy a többség tudja.
Vagy, ha nem, megtudhatja a
szobor talapzatának hátsó ré-
szére vésett szövegbôl. Tudja
mindenki, hogy ki volt
ARANY? (Ennyi áll csak a szob-
ron.) Valószínûleg igen. De tud-
ja-e mindenki, hogy a szobor
mellékalakjai kiket-miket szim-
bolizálnak? Nem valószínû.

Ha ránézünk egy Kossuth-,
Petôfi- vagy Szent István-szo-
borra, nemigen szorulunk ma-
gyarázatra. Ám, ha a már emlí-
tett Mechwart-mellszoborra pil-
lantunk? Tudunk róla minden
fontosat? Tudhatunk, mert a ta-
lapzaton ugyan Mechwart And-
rás nevén, születési és halálozá-
si évszámán kívül semmi más
nem olvasható, a Budai Polgár-
ból tájékozódhattunk-tájéko-

zódhatunk. Elismerés illeti a lap
szerkesztôségét azért, hogy he-
lyet ad Zsigmond Attila Köztéri
szobraink címû sorozatának.
Ezek a szakszerû, a részleteket
is taglaló ismertetôk igen hasz-
nosak, szükségesek, hiányt pó-
tolnak, de a problémát nem old-
ják meg. Sétáink során nem
hordunk magunkkal újságokat,
szakkönyveket, bédekkereket.
Pedig ott és akkor kellene tud-
nunk tájékozódni.

A megoldásra kitûnô példát
találtam az V. kerületi Szabad-
ság téren (remélhetôleg több
ilyen is van). Az ott álló Band-
holtz-szobor talapzatán a követ-
kezô szöveg olvasható: „Harry
Hill Bandholtz tábornok, az
amerikai katonai misszó vezetô-
je 1919. október 5-én megaka-
dályozta, hogy Romániába szál-
lítsák a Nemzeti Múzeum mû-
kincseit. Bandholtz tábornok
szobrát, Ligeti Miklós alkotását
1936-ban avatták fel. 1949-ben
eltávolították. 1989-ben újraál-
lította Budapest Fôváros Taná-
csa.” (Azt már csak én teszem
hozzá, hogy a „tiltott években” a
szobor az Egyesült Államok
nagykövetségének a kertjében
állt.)

Az idézett rövid szöveg min-
den fontosat elmond: kirôl van
szó, mik az érdemei, ki a szobor
alkotója, mi volt a szobor sorsa.

Mint szoborügyekben teljesen
laikus, a mûvészeteket csak úgy
általában szeretô, s a mûvésze-
ket (köztük a szobrászokat) tisz-
telô polgár ajánlom az összes il-
letékes figyelmébe az elmondot-
takat. A hiányok minimális
költségráfordítással pótolhatók
lennének.

Botka Zoltán

Zsigmond Attila, a Budapest
Galéria igazgatója (ôk felelnek
minden budapesti szoborért)
kérdésünkre elmondta: ez az öt-
let már korábban is felmerült,
voltak is kísérletek arra, hogy
vörösréz táblákon helyezzék el a
szobor adatait. De ezek nem bi-
zonyultak tartósnak. Ezen kívül
szerzôi jogi kérdéseket is fölvet,
hiszen a szobor mint mûalkotás
az alkotóé, és arra nem lehet
csak úgy ráírni. Hill tábornok
szobránál az eredeti állapot
visszaállítása történt, mikor újra
felállítottuk a mûvet. A levélíró-
nak igaza van abban, hogy tar-
talmas és tájékoztató jellegû
táblák segítenék a tájékozódást.
Zsigmond Attila felhívja az ér-
deklôdök ªgyelmét arra a folya-
matosan bôvülô kiadványra,
melyet a Budapest Galéria adott
ki (Budapest köztéri szobrai
1625-tôl, 3 kötetben), és amely
részletesen tartalmazza Buda-
pest szobrainak minden adatát.

Jótékonysági koncert
Jótékonysági koncertet szerve-
zünk, amelynek bevételét a Bu-
dapesti Szent Ferenc Kórház
(Széher úti) kórház javára sze-
retnénk felhasználni.

Kórházunk a betegápoló Assi-
si Szent Ferenc Leányai Szerze-
tesrend tulajdonában van, és
több mint fél évszázada vesz
részt a betegek gyógyításában. A
háború után a kórházat államo-
sították, és csak néhány évvel
ezelôtt került vissza a rend tu-
lajdonába igen leromlott álla-
potban. Amerikai, és az utóbbi
idôben kormányzati segédlettel
sikerült a kórházat kiváló mû-

szerekkel felszerelni, de az épü-
let és a kórtermek állapota ma-
gán viseli az elmúlt évtizedek
nyomorúságát.

Kórházunk ökumenikus kór-
ház, ami azt jelenti, hogy min-
denkit — felekezeti hovatarto-
zásra tekintet nélkül — gyógyí-
tunk. Munkatársainkat a beteg
ember iránti elkötelezettség és a
kiemelkedô szakmai tudás jel-
lemzi. Mindannyian bízunk a
hit, a remény és a szeretet
erejében.

A koncert október 8-án vasár-
nap délután 4 órakor lesz a Ze-
neakadémia nagytermében. A

védnökséget dr. Paskai László bí-
boros és dr. Mádl Ferenc köztár-
sasági elnök vállalta. Bevezetôt
mond dr. Nemeskürty István, a
Magyar Millennium kormány-
biztosa. Mûsorvezetô: Mohay
Gábor, a Magyar Rádió és Tele-
vízió munkatársa.

A koncerten közremûködnek:
Almássy Attila Liszt-díjas orgo-
namûvész, Éder Pál hegedûmû-
vész, Esztó Zsuzsa zongoramû-
vész, Geiger György trombita-
mûvész, érdemes mûvész, Gu-
lyás Dénes operaénekes, kiváló
és érdemes mûvész, Maros Éva
Liszt-díjas hárfamûvész, On-
czay Csaba Kossuth-díjas csel-
lómûvész és Pászthy Júlia ope-
raénekes, Liszt-díjas mûvész.

Jegyek kórházunkban (1021
Széher út 73.) és a Városmajori
Jézus Szíve Plébánián (1122
Csaba u. 5.) kaphatók.

Tájékoztatjuk mindazokat,
akik szeretnének hozzájárulni a
kórház felújításához, hogy ezt a
Budapesti Szent Ferenc Kórház
Alapítványa támogatásával is
megtehetik. Az alapítvány ki-
emelkedôen közhasznú fokoza-
tú szervezet, számlaszáma:
1 1 1 0 0 9 0 8 – 1 8 0 8 3 1 7 2 –
10000001. Segítségüket és ado-
mányaikat elôre is hálásan kö-
szönjük.

dr. Tahy Ádám igazgató fôorvos
Dányi Éva M. Angelika tartományfônök
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M O Z G Á S B A N
Kerületi olimpikonok

Örömmel hagytam abba az úszást
Wladár Sándor, a Széchy Tamás-féle úszóiskola egyik el-
sô nagy alakja 37 esztendôs. Az 1980-as moszkvai olimpi-
án a mindössze 17 éves ªatalember úgy nyerte a 200 mé-
teres hátúszás döntôjét, hogy önmagán kívül nem na-
gyon volt ellenfele. Késôbb még több ötkarikás aranyér-
met szerezhetett volna, de 1984-ben a szocialista orszá-
gok nem vettek részt a Los Angeles-i játékokon, majd
1985-ben Wladár felhagyott a versenyszerû úszással. Je-
lenleg a kerületben él, és állatorvosként dolgozik.

— Abból, hogy nem sikerült túl
könnyen idôpontot egyeztet-
nünk, arra következtettem,
hogy bizonyára percre pontosan
be kell osztania a napját.

— Nem jellemzô, csak a mai
napom olyan, hogy szinte órán-
ként kell valamit elintéznem.
Egyébiránt nem mennek rosszul
a dolgaim, a bátyámmal — aki
hozzám hasonlóan állatorvos —
mûködtetünk egy magánrende-
lôt a III. kerületben. Én kedden,
pénteken és szombaton tartok
ügyeletet, ami idôben azért nem
jelent olyan komoly leterheltsé-
get. Van tehát idôm és energiám
arra, hogy az egyéb ügyeket elin-
tézzem. Ha a számításaim be-
jönnek, és ha majd minden
megy a maga útján, akkor újra
elkezdhetek egy kicsit saját ma-
gammal is foglalkozni, sportol-
ni, kikapcsolódni.

— Segít önnek a boldogulás-
ban az, hogy ismerik a nevét?

— Igen, határozottan, általá-
ban gyorsabban sikerül elintéz-
nem bármilyen ügyes-bajos dol-
got. Szerencsére amellett, hogy
olimpiai bajnok vagyok, a ne-
vem sem hétköznapi, hiszen ha,
mondjuk, Szabó Sándornak hív-
nának, nem biztos, hogy min-
denki tudná, ez az a Szabó, aki
Moszkvában aranyérmet nyert.
Az ábrázatom mindenesetre
megváltozott, megkopaszod-
tam, az utóbbi idôben elég sokat
híztam is, a nevemre azonban
jól emlékeznek, ha amúgy nem
ismernének fel.

— Ahogy látom, eléggé ma-
gas színvonalon él.

— Ez a lakás nem az enyém,
hanem úgymond a feleségem
hozta magával a házasságunkba.

— Okozott ez valaha problé-
mát kettejük között?

— Egy férª adott esetben két-
ségkívül nehezen tud megbarát-
kozni azzal, hogy a nô az övénél
magasabb életszínvonalhoz szo-
kott. Kezdetben bennem is volt
rossz érzés ezzel kapcsolatban,
de aztán együtt leküzdöttük a
nehézségeket.

— Azt mondta, szeretne újra
sportolni. Ez azt jelenti, hogy
most sem uszodába, sem kocog-
ni nem jár?

— Igen, két éve szinte min-
dent elhanyagoltam. Mondhat-
nám, hogy nincs rá idôm, de,
azt hiszem, ez csak lustaság.
Tisztában vagyok azzal, mekko-
ra szükségem lenne a mozgásra,
egy komolyabb szombat délutá-
ni ebéd után bizony már elég ne-
hezen állok fel az asztaltól, any-
nyira lehúz a hasam.

— Azért 37 évesen egyáltalán
nem úgy néz ki, mint aki nem
tudja kontrollálni a súlyát.

— Azért a 117 kilómmal
nem vagyok könnyûsúlyú ver-
senyzô, csak talán azért nem
látszik, mert magas vagyok.

— Tartja a kapcsolatot régi
sporttársakkal, ismerôsökkel?

— Régi sporttársakkal nem,
talán egyedül Magyar Zoltán
(tornász, olimpiai bajnok, róla
nevezték el a Magyar-vándor ne-
vû gyakorlatot lólengésben — a
szerk.) az, akivel rendszeresen
találkozom. Az úszókkal szinte
semmiféle kapcsolatom nincs,
illetve Darnyi Tamással néha
összefutunk. Ô annak idején
úgymond az én hátamon nôtt
fel, vagy, ha úgy tetszik, az én
„lábvizemben úszott”. Ezzel azt
akarom mondani, hogy ô akkor
volt feltörekvô tehetség, amikor
én már befutott úszónak számí-
tottam. Jóban vagyok még Cze-
ne Attilával, Zubor Attilával,
Horváth Péterrel, bár elég ritkán

látjuk egymást az utóbbi idô-
ben. A régiek között soha nem
voltak igazi barátaim.

— Miért?
— Széchy Tamás, az edzônk

nagyon jó taktikus volt, ugyanis
bizonyos mértékben mindig
egymás ellen hangolta az úszó-
kat. Az egyiket — hogy „háztáji”
hasonlattal éljek — lenyomta a
víz alá, a másikat kiemelte. Ez-

zel motiválta azt, aki éppen fel-
jövôben volt.

— Széchynek nem volt örök
kedvence, akit folyamatosan tá-
mogatott?

— De igen, egészen bizonyos
vagyok abban, hogy akkoriban
én voltam az. Ez lehetett az oka
annak, hogy a többiek mindig
tisztelettel teli utálattal néztek
rám, hiszen állandóan körülöt-
tem forgott a világ. Én élveztem,
hogy a középpontban vagyok,
ugyanakkor nekem kellett min-
dig a legtöbbet dolgoznom, hi-
szem tôlem várták a sikert, tô-
lem várták, hogy bebizonyít-
sam, jó munkát végeznek.
1979-tôl ‘84-ig rajtam kívül kis
túlzással senki nem ért el ki-
emelkedô eredményt a magyar
úszósportban, leszámítva Ver-

mes Albánt és korábban Ver-
rasztó Zoltánt.

— Ne haragudjon, de nem tu-
dom pontosan, miért hagyta abba.

— Több oka volt. Elkezdtem
az állatorvosi egyetemet, ami
rendkívül nehéz feladat volt.
Emlékszem, az elsô hónapok-
ban azt sem tudtam, hol va-
gyok. Olyan mennyiségû infor-
máció zúdult rám, hogy úgy

éreztem, összeroppanok, és so-
ha nem tudom elvégezni az
egyetemet. Másrészt akkor már
utáltam az úszást. Belefárad-
tam, belerokkantam. Hajnalban
kelni, húsz-huszonöt kilométert
úszni naponta a nyolc-kilenc
órás edzéseken — nem bírtam
tovább. Széchy Tamással is
megromlott a viszonyom, hi-
szen Darnyi egyre fényesebben
ragyogott, én pedig egyre inkább
a háttérbe szorultam. Megtette
ezt elôttem Hargitaiékkal, aztán
megtette velem is. Nem utolsó
sorban pedig ki akartam menni
Amerikába, ahol számos ösz-
töndíj várt rám.

— Ott tudta volna folytatni
az úszást is a tanulás mellett?

— Meggyôzôdésem. A mai
úszók jelentôsen kevesebbet
dolgoznak, mint mi akkoriban.
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Lehet, hogy az edzések jóval in-
tenzívebbek, de azt gondolom,
hogy a terhelés mennyisége jó-
val alacsonyabb. Széchy Tamás
is elismerte, hogy sem elôttünk,
sem utánunk nem dolgozott
annyit senki, mint amennyit mi
gürcöltünk. Azt mondhatom te-
hát — ezt elég kevesen merik
bevallani —, hogy örömmel
hagytam abba.

— Széchy Tamással ma mi-
lyen a viszonya?

— Jóban vagyunk, de nagyon
ritkán, évente csak egy-két alka-
lommal találkozunk. Valószínûleg
az idô gyógyította be a sebeket.

— Hogyan fogadta a hírt,
amikor közölte vele, hogy abba-
hagyja?

— Azt állította, sajnálja, sze-
rintem azonban ez nem teljesen
igaz, hiszen ott volt neki Darnyi
Tamás, akibe minden energiá-
ját, tudását beleölte. Érdemes
azonban néha lejárnom hozzá
az uszodába, mert azt meg kell
hagyni, hihetetlenül jól és pon-
tosan emlékszik a sok évvel eze-
lôtti dolgokra, és rendkívül szí-
nesen tudja elmesélni a történe-
teit. Ezek a találkozások nekem
is jól esnek, hiszen tíz évig az
úszás volt az életem, és sok régi
emlék elevenedik meg a sze-
mem elôtt, amikor vele beszél-
getek. Pontosabban ô beszél, én

pedig hallgatok. El kell ismer-
nem, nagy mágus. Vannak sú-
lyos hibái, de az edzôi nagysága
vitathatatlan, szakmailag más a
nyomába sem érhet.

— Mit gondol, mire lesznek
képesek a magyar úszók a
sydneyi olimpián?

— Czene Attila nagyon jó
eséllyel indul, hiszen rövidpá-
lyás világcsúcsot úszott, és elég
sok versenyt megnyert. Azt hal-
lottam, hogy önmagán kívül
nincs ellenfele. Nagyon nehéz
dolga lesz Kovács Ágnesnek, de
minden bizonnyal dobogóra ke-
rül. Zubor és Horváth esetleg
pontszerzô helyen végezhet.

— A végére maradt Rózsa
Norbert. Rá külön szerettem
volna kitérni, hiszen ô Széchy
tanítványa, és most, néhány hó-
nappal az olimpia elôtt vissza-
tért a régi mesterhez. Széchy Ta-
más azt mondja, ha minden jól
alakul, akár meg is védheti az
olimpiai bajnoki címet 200
mellen.

— Nézze, amit Rózsa 1996-
ban Atlantában csinált, az hihe-
tetlen profizmusra utal. Száz
méteren be sem került a döntô-
be, majd néhány nap múlva
megnyerte a 200 métert. Óriási
tartalékai vannak, én azonban
úgy érzem, mintha kicsit kiégett
volna. De bár ne lenne igazam!

— A vele történt korábbi her-
cehurcáért ön szerint ki a
felelôs?

— Az a véleményem, hogy
talán az ô kapcsolata is kifáradt
annak idején Széchy Tamással.
Nehezen lehet bírni azt a terhe-
lést, amit Széchy ad az úszói-
nak. Én Rózsával nem beszél-
tem, de talán úgy érezhette
akkor, hogy váltania kell, aztán
lehet, hogy Nagy Józsefben sem
találta meg azt, akit keresett, így
visszament Széchy Tamáshoz.
Ô nem beszél errôl, de erre gya-
nakszom.

— Mit gondol, mennyit je-
lenthet Rózsának, ha Széchy
mellette lesz Sydneyben?

— Ezt nem tudom. Az biztos,
hogy szüksége lenne az „öreg-
re”, hiszen hihetetlen szuggesz-
tív erejével képes elhitetni vele,
hogy meg tudja csinálni.

— Minden döntôt megnéz a
tévében?

— Arra mérget vehet. A Du-
na Televízió felkért ugyan szak-
kommentátornak, de úgy érez-
tem, hogy akkor nem tudnám
úgy élvezni az olimpiát, így az-
tán nemet mondtam.

Kemenczky Zoltán

Dr. Wladár Sándor 1963. július 19-én született Budapesten.
Szakmája: állatorvos. Eleven gyerek lévén a szülei nevelési célból
— Zoltán bátyjával együtt — beadták a Központi Sportiskolába.
1970-tôl a KSI, 1981-tôl 1985-ig az Újpesti Dózsa versenyzôje.
Edzôje Széchy Tamás. 1979 és 1985 között 18-szoros felnôtt
egyéni magyar bajnok, 1978-tól 1985-ig tagja a válogatott keret-
nek. 1978-ban a 100 és a 200 méteres hátúszásban ifjúsági Eu-
rópa-bajnok, 200 vegyesen bronzérmes, 1500 gyorson hatodik.
A nyugat-berlini felnôtt vb-n 200 háton hatodik. Olimpiai baj-
noki címet nyer a 200 méteres hátúszásban az 1980-as moszk-
vai olimpián, ahol 100 háton ötödik, a 4x100-as vegyesváltóval
hatodik. 1981-ben Splitben 100 és 200 háton Európa-bajnok, az
1982-es guayaquili világbajnokságon 200-on második, százon
negyedik. Az 1983-as római Európa-bajnokságon 200-on ezüs-
térmes, 100-on és 400 vegyesen negyedik, 200 vegyesen ötödik.
A versenyszerû úszást 1985-ben hagyta abba, 1987-ig az Újpesti
Dózsa csapatában vízilabdázott.

NÉVJEGY

Maraton
Október 1-jén rajtol a Jubileu-
mi 15. Kaiser’s-Plus Budapest
Nemzetközi Maraton. A klasz-
szikus táv teljesítése óriási kihí-
vás mindenki számára, ennek
ellenére a világ minden részén
évrôl évre folyamatosan növek-
szik a maratoni versenyeken in-
dulók és célba érkezôk száma.

A Hôsök terérôl induló ver-
seny döntôen a világörökség ré-
szeként nyilvántartott Duna-
parton vezet a Felvonulási térig.

A maraton fôvédnökei
Demszky Gábor fôpolgármester
és Deutsch Tamás miniszter,
védnökök Kraft Péter helyettes
államtitkár és Kökényesi Antal
fôkapitány.

A nevezési díjból futónként
50 forint ezen a versenyen is a
Budapest Sportcsarnok felépíté-
sét segíti. Bôvebb információ a
szervezô Budapest Sportirodától
kérhetô a 267-6560-as telefon-
számon.

Tenisz
Teniszezzen a II. kerületi Sport-
és Szabadidôcentrum sporttele-
pének salakos pályáin (1023 Bu-
dapest, Kolozsvári Tamás u. 11.,
az Ürömi utca felôl). Pályabérlé-
si lehetôség alkalomszerûen
vagy folyamatosan október 30-
ig; 750 Ft/óra. Jelentkezés a
335-0689-es telefonszámon.

Sakk
A Hûvösvölgyi Sakkiskola au-
gusztus végén rendezte meg Ba-
latonlellén nemzetközi nyílt
sakkversenyét, a Talentum Ku-
pát. A versenyen ezúttal 197
sakkozó vett részt a következô
országokból: Bosznia-Hercego-
vina, Horvátország, Németor-
szág, Románia, Szlovákia, Szlo-
vénia, Magyarország.

A kupát Szlovákia sakkozói
vitték el. A HÜSI SC ifjúsági
csapata a tavalyi gyôzelmét kö-
vetôen az idén a második helyen
végzett.

Díj
A Magyar Természetbarát Szö-
vetség a Természetjárás fejlesz-
téséért kitüntetô cím arany fo-
kozatát adományozta Asztalos
Györgynek, a II. kerületi Termé-
szetbarát Szövetség elnökének.
Dr. Téry Ödön emlékérmet kap-
tak Bohák Kálmán és Ifjú
György szakosztályvezetôk.
Gratulálunk a kitüntetettek-
nek!

Budagyöngye
Mozgásstúdió

4–14 éveseknek délután mûvé-
szi torna (ritmikus sportgim-
nasztika) tanfolyamok indulnak
hétfôn, kedden, szerdán, csütör-
tökön 16–18, szombaton 9–16
óra között, továbbá dszesszba-
lett pénteken 15.30–15.15-ig,
Fit Kid hétfôn, szerdán 15, 16,
17 és 18 órakor, step-aerobic
pénteken 15–16 óráig.

Felnôtteknek délutánonként
(a gyermektornákkal azonos
idôben) komplex testformáló
edzésvariációk hétfôn, kedden,
szerdán 16–17-ig, kedden, csü-
törtökön 17–18-ig; csontritku-
lást gyógyító tornák szerdán 15–
16-ig, pénteken 14–15-ig. Ame-
rikai nôi torna hétfôn, szerdán
18–21-ig, testépítô torna ked-
den, csütörtökön 18–19-ig, test-
formáló torna pénteken 19–20-
ig, jóga kedden, csütörtökön 18–
19-ig. Felnôtt mûvészitorna-
órák hétfôn 8–10-ig, szerdán,
pénteken 9–11-ig, kondicionáló
torna kedden, csütörtökön
8.30–9.30-ig, jóga szerdán, pén-
teken 8–9-ig, vasárnap 9–11-ig,
testépítô tornák szombaton 9–
11-ig (párhuzamosan a kisgye-
rektornákkal) látogathatók.

A Nyugdíjas klub régi és új
tagjait minden hónap második
szombatján várjuk 16 órától.

Bôvebb felvilágosítás: Roland
Ferencné, 1022 Hûvösvölgyi út
12., telefonszám: 394-1477.
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Schiller DRÁVA AUTÓ

Dunaparton, Dráva u. 17.
keresse Schiller használtautó-telepét!

KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROLUNK
10 évnél fiatalabb Opel gépkocsikat vagy azokat

bizományosi értékesítésre átveszünk

RÉSZLETRE ADUNK
12 évesnél fiatalabb használt autókat, akár 6 éves

részletfizetéssel vagy tartós bérlettel

A hirdetés felmutatójának
FÉLÉVES INGYEN CASCO-t adunk ajándékba,

ha autóját nálunk vásárolja!

Budapest XIII., Dráva utca 17. – Telefon: 340-1553, 320-0166
Nyitva: H–P: 9–18-ig, Szo: 9–13-ig, V: 9–12.30-ig

PROSEC Biztonságtechnika
A legkorszerûbb riasztó- és tûzvédelmi rendszerek telepítése és
már meglévô riasztórendszerek rákötése folyamatosan üzemelô,
számítógépes távfelügyeleti diszpécserközpontunkra.

Bûncselekményt, tûzesetet, elemi kárt, balesetet stb. jelzô
riasztás esetén az I., II., III., XI. és XII. kerületi, valamint Bu-
da környéki (Budaörs, Törökbálint, Budakeszi, Nagykovácsi,
Solymár, Budakalász, Üröm) helyszínekre azonnal 2–6 fôbôl
álló, fegyveres gépkocsizó PROSEC-járôrt küldünk, akik azon-
nali intézkedéseket foganatosítanak.

Indokolt esetben — ezzel egyidôben — értesítjük a területileg
illetékes helyi rendôrséget, mentôket, tûzoltóságot és egyéb
szakszolgálatokat.

Mindennemû biztonságtechnikával, vagyonvédelemmel kap-
csolatos tervezés és kivitelezés.

Díjmentes felmérés és szaktanácsadás!

HA VAGYON-
VÉDELEM ÉS BUDA,
AKKOR „PROSEC”

BIZTONSÁGTECHNIKA!
Távfelügyeleti Központ:

1024 Budapest,
Rómer Flóris u. 8.

(A rendôrség épületében)

Telefon:
386-6049, 361-3885

Telefon/fax: 361-3884
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Apróhirdetések

ÁLLÁS — MUNKA
Budapest II. ker. Önkormányzat Egészsé-
gügyi Szolgálata (1027 Bp., Kapás u. 22.)
felvételt hirdet asszisztens munkakörre.
Pályázati feltétel: szakirányú képesítés.
Bérezés megegyezés szerint. Jelentkezés
Sinkovitsné Pusztai Erzsébet intézeti veze-
tô fônôvérnél a 488-7548-as telefonszá-
mon.

A Budenz iskola takarítót keres azonnali
belépéssel! Budenz József Általános Isko-
la és Gimnázium, 1021 Budenz út 20–22.,
tel./fax: 394-3177

A II. kerületi önkormányzat Törökvész úti
bölcsôdéjébe szakképzett gondozónôt és
konyhalányt felveszünk. Érdeklôdni lehet a
bölcsôdében: II., Törökvész út 24. Tel.:
326-5358

A Kontúr Fodrászszalon a Pasaréti téri
szolgáltatóházban nôifodrász munkatár-
sat keres. Tel.: 394-2242

Nyugdíjas úr jelentkezését várjuk napi 2–3
óra elfoglaltságra, Batthyány tér környé-
kén. Tel.: (06 20) 934-8605

40 éves nô gyermekfelügyeletet vállal,
egész napra is. Érdeklôdni hétköznap, tel.:
261-9479

Helyi ismerettel rendelkezô kérdezôbiztost
és munkatársat keres pénzintézet. tel.: (06
20) 973-8391, 403-7138

OKTATÁS
SZÁMÍTÁSTECHNIKA: Word, Excel, Inter-
net-tanfolyamok, GÉPÍRÁSOKTATÁS. Mik-
robit Stúdió. Tel.: 201-0855

TENISZOKTATÁS: óvodás, iskolás, fel-
nôtt. Tel.: 375-6163

Karate negyedszázados tapasztalatok-
kal. Felnôtteknek, gyerekeknek. II., Jurá-
nyi u., XII., Orbán térnél. Tel.: (06 30)
914-0489

Tanulásmódszertan, tanulástechnikák,
tartós emlékezés, kreatív, logikus gondol-
kodás, órai gátlások feloldása játékos for-
mában 10–14 éveseknek. Tanfolyam he-
lye: Áldás Iskola. Érdeklôdni: Palotás Ág-
nes, 316-1845.

TANULÁSI ZAVAROKKAL KÜSZKÖDÔ
GYERMEKEK FELZÁRKÓZTATÓ OKTATÁ-
SÁT, FEJLESZTÉSÉT EGYÉNI FOGLAL-
KOZTATÁSSAL, GYAKORLATTAL VÁLLAL-
JA SZAKTANÁR MOSZKVA TÉRNÉL. TEL.:
213-5980

Alapítványi óvoda a fogaskerekû Mûvész
utcai megállójánál 2–7 éves korú gyerme-
keket vár. Tel.: 395-5450, 217-6926,
Ráczné.

Manó-Vár Magánóvoda Hûvösvölgyben:
egyéni képességfejlesztés, játékos nyelv,
(számítógépes ismeretek), komplex moz-
gásfejlesztés, hétvégi és ünnepnapi nyitva
tartás. 1028 Bp., Bükkfa u. 5., tel.: 397-
1797

Színvonalas zongoraoktatás nyugdíjas
mûvésztanárnônél a Moszkva téren. Tel.:
202-0344

Alsó és felsô tagozatosok korrepetálá-
sát, hiánypótlását vállalja tanár házas-
pár garantált eredménnyel. Tel.: 397-
1656

TELJES KÖRÛ korrepetálást vállalok!
Nagy gyakorlattal! Házhoz megyek! Tel.:
(06 70) 213-2164

MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁST,
érettségire, felvételire felkészítést vállal
fiatal tanár nagy gyakorlattal. Tel.: 325-
7152, (06 20) 342-7667

MATEMATIKA-, FIZIKAOKTATÁS az elsô
kerületben. Felvételire, érettségire magán-
tanulók vizsgára való felkészítése. Egyéni
igények kielégítése. Több mint húsz éves
gyakorlat. Tel.: 213-7747

Általános iskolai tanulók eredményes ma-
tematika-fizika korrepetálása szaktanárnál
Törökvész úton. Tel.: 326-6002

Némettanítás anyanyelvû oktatóval. Fordí-
tás magyarról németre. Tel.: 397-1995

Németórákat adok, vizsgákra elôkészítek,
társalgás gyakorlását vállalom. Tel.: 200-
4557

Német nyelv tanítása, vizsgákra felkészí-
tés nyelvtanárnônél. Ha szükséges,
számlát adok. Tel.: 326-5491

Német nyelvtanítás lakáson, Zöld lomb ut-
cában. Tel.: 335-6221

NÉMET szakos egyetemista lány tanítási
gyakorlattal, német nyelvterületen szerzett
nyelvtudással némettanítást vállal. Tel.:
356-0901, (06 30) 906-0975, Német
Zsófi.

Némettanítás kezdôk részére fiatal nyelvta-
nárnál. Tel.: (06 30) 276-6932

ANGOLTANÍTÁS, nyelvvizsgára felkészítés
egyénileg angoltanárnál a Völgy utcában.
Tel.: (06 20) 341-5987

Angoltanítást vállalok 5 éves angliai tar-
tózkodás után Cambridge Proficiency vizs-
gával egyéni és/vagy csoportos foglalko-
zás keretében. Tel.: 436-7450, (06 30)
232-2531

ANGOLT eredményesen, személyre sza-
bottan minden korosztálynak, otthonában
is. Tel.: 326-5179

Angol, német általános, külkereskedel-
mi, idegenforgalmi, vendéglátó-ipari,
közgazdasági-pénzügyi szaknyelv okta-
tása öntevékeny beszédkészség-fejlesz-
téssel kezdettôl felsôfokig. Tananyagköl-
csönzés. Batthyány térnél. Tel.: 201-
7150

ANGOL-NÉMET nyelvtanítás, korrepetálás,
nyelvvizsgára felkészítés, tolmácsolás,
fordítás a Batthyány térnél. Tel./fax: 214-
5018

Angol, német nyelvoktatást vállalok a
Bimbó úton. Tel.: 394-4022, (06 30) 222-
6200

Angol-, franciaoktatás, nyelvvizsgára fel-
készítés diplomás nyelvtanárnál a Hûvös-
völgyi úton. Tel.: 200-1991

FRANCIA nyelvoktatás egyéni módszerrel,
nyelvvizsga, felvételi vizsga, OKTV-felké-
szítés anyanyelvi szintû diplomás tanárnál
a Moszkva térnél. Tel.: (06 30) 212-4527

Francia, olasz nyelvbôl korrepetálás, vizs-
gaelôkészítés diplomás tanárnônél. 90
perc 1500 Ft. Tel.: 394-6029

FRANCIA ÉS OLASZ nyelvoktatás jól fel-
készült magántanárnál a II., Cseppkô ut-
cában. Tel.: 335-6055

1987 ÓTA MÛKÖDÔ BUDAI JAPÁN NYEL-
VISKOLA szeptember 18-án 14 hetes
tanfolyamot indít heti egyszer 3 órában.
Tel.: 326-5864, 326-9586

Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre. Tel.:
202-0521, 214-7004, 14–19 óráig. II.,
Spáhi u. 21.

INGATLAN
Garázs kiadó a Versec sor 19-ben. Tel.:
200-2093

Garázst vennék a Kapy u. — Törökvész út
környékén. Tel.: (06 23) 394-715 (üze-
net).

Garázst veszek a Fillér utca tetején. Üze-
net: 490-2200

GARÁZS KIADÓ hosszú távra — esetleg
eladó — Pasaréten a Fenyves utcában.
Tel.: (06 20) 943-4590

Eltartási szerzôdést kötnék idôs nénivel,
bácsival. Tel.: (06 30) 971-4499

ÉLETJÁRADÉKI szerzôdést kötnék havi
100 000 forinttal + 8 millió kp-vel, vagy
egyszeri 10–17 milliós összeggel. Ottla-
kással, lakás-házrész hozzáépítési lehe-
tôséggel. Csak kertes ingatlanra. Tel.:
208-4290

INGATLANIRODA folyamatosan keres-kí-
nál eladó-kiadó lakásokat, házakat, tel-
keket. Teljes körû, gyors ügyintézés
megbízástól szerzôdéskötésig. Tel.: 315-
0031

Ingatlanát legmagasabb piaci áron 4-8 hé-
ten belül GARANCIÁVAL eladjuk, vagy be-
fektetésként megvásároljuk. Díjfizetés si-
keres eladáskor. Internet: www.ingat-
land.hu, Zöldszám: (06 80) 200-630, Tel.:
315-1403, GSM.: (06 20) 955-4860

IMMO DIPLOMAT RT. igényes ügyfelei ré-
szére keres-kínál eladó-kiadó ingatlanokat.
XIII., Jászai Mari tér 5. Tel.: 339-8814, (06
20) 956-0923

Keresünk fizetôképes ügyfeleink részére
reális áron építési telkeket, felújításra
szoruló panorámás lakásokat. SPÉCIT-
RADE IRODA. Tel.: 330-7408, 350-8466

Ingatlanát megvásároljuk vagy 4–8 héten
belül GARANCIÁVAL eladjuk. Díjfizetés si-
keres eladáskor. Internet: www.ingat-
land.hu, ingyenes zöldszám: (06 80) 200-
630, tel.: 315-1403, GSM: (06 20) 955-
4860

KERESÜNK bérletre, eladásra elegáns
lakásokat, házakat fizetôképes külföldi
ügyfeleink részére. SPÉCITRADE: tíz éve
az ügyfeleink szolgálatában. Tel.: 330-
7408, 350-8466

Megbízható ingatlaniroda vállalja kifo-
gástalan színvonalú ingatlanok értékesí-
tését, bérbeadását, továbbá értékbecs-
lést cégeknek és magánszemélyeknek
egyaránt. Tel.: 355-4248, 212-4718

BUDAI INGATLAN CENTER KFT. keres és
kínál ingatlanokat fizetôképes ügyfelei ré-
szére a kerületben. Tel.: 275-2606, 275-
2607, www.bic.hu

Amerikai család bérelne új, önálló házat,
kb. 250–350 m2-est. Tel.: 317-0625

Amerikai üzletember bérelne 100–150 m2-
es új, felújított lakást. Tel.: 250-4884

Finn család hosszabb távra bérelne vagy
vásárolna 2–4 hálószobás új, felújított la-
kást vagy házat. Tel.: 204-1963, 203-
9689

Fillér utcában budai hegyekre körpano-
rámás 116 m2-es lakás 63 m2-es terasz-
szal, garázzsal 3 lakásos, 400 nöles ker-
tes társasházban eladó. Érdeklôdni: (06
30) 951-9551

II., Fekete István utcában 45 m2-es, másfél
szobás társasházi lakás eladó. Tel.: (06
30) 243-2654

Beépíthetô tetôteret, telekrészt keresek
készpénzért vagy társasház-felújításért.
Tel.: (06 30) 999-2027

Pasaréti út 86., 1 + 2 félszobás, panorá-
más lakás 19,8 mFt-ért eladó. Tel.: 315-
0956

Rómer Flóris utcában 56 m2-es, felújított
öröklakás irodának, üzletnek (utcai bejá-
rattal) eladó. Tel.: 209-2630, (06 60) 348-
578

III., Miklós téren mûemlékházban II. eme-
leti 69 m2-es, felújított kettô + félszobás
öröklakás eladó. Tel.: 209-2630, (06 60)
348-578

Csillaghegyen ikerház (2 x 370 m2) eladó.
Lakások együtt és külön is. Tel.: 240-
9463, (06 30) 211-3902

VII., Károly körúton irodának, rendelônek
kiváló, 3 szoba + személyzeti-hallos, 96
m2-es II. emeleti öröklakás eladó. Tel.:
209-2630, (06 60) 348-578

XI., Villányi úton kettô és félszobás, 74 m2-
es öröklakás eladó gépkocsibeállóval. Tel.:
209-2630, (06 60) 348-578

XI., Rátz László utcában kétlakásos csalá-
di ház eladó. Telek: 712 m2. Lakások: 140
és 72 m2, külön bejárat. Tel.: 209-2630,
(06 60) 348-578

RITKASÁG! Ördögárok utcában családi
ház két fônek kiadó. Tel.: 360-4498

Bíró utcában ötlakásos villa együtt 200
mFt-ért eladó. Tel.: 316-9753

Telket, régebbi házat, ingatlant vásárol-
nék befektetési céllal. Gyors intézés,
azonnali fizetés. Tel.: 202-0219

Horváth-kerttel szemben szoba-hallos,
harmadik emeleti, erkélyes, központi fûté-
ses, 47 m2-es, jó állapotú, kis költségû la-
kás eladó. Irányár: 13 millió Ft. Tel.: 316-
3169, 355-6409

Margit körúti 56 m2-es + 2 galériás, igé-
nyesen felújított lakás 12,5 millió Ft irányá-
ron eladó; galériázott garzont beszámítok.
Rendelônek, irodának alkalmas. Tel.: (06
30) 293-5091, (06 30) 907-9726

IRODAHELYISÉGEK KIADÓK a Kájoni Já-
nos Ferences Házban (II., Szilfa u. 4.). Tel.:
(06 30) 971-9615

VISEGRÁDON szép környezetben ELADÓ
komfortos, 68 m2-es CSALÁDI HÁZ 210
nöles gondozott kerttel. (Garázs, terasz,
telefon.) Tel.: (06 20) 318-7570

SZOLGÁLTATÁS
Szakorvosi tû- és lézerakupunktúra a Lu-
kács Gyógyfürdôben. Dr. Kertész Mária.
Tel.: 326-1788, h-sz. 10–17-ig, cs: 10–
14-ig, vagy (06 20) 922-5058
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Szorongásos állapotok, depresszió, alvás-
zavar, pánikbetegség kezelése. Dr. Novák
Judit. Tel.: 395-9555

Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új
címen mûködik. Teljes körû fogászati el-
látás, mûgyökér-beültetés, esztétikus
koronák, lézerkezelés, komputeres RTG-
diagnosztika. Bejelentkezés telefonon:
316-9918, (06 30) 948-8609, a rendelô
címe: II., Margit krt. 35., II. 3.

MASSZÔR sokéves külföldi gyakorlattal,
referenciával vállal masszírozást. Ház-
hoz is megyek. Tel.: (06 30) 240-1975

SÓBARLANG légúti megbetegedésben
szenvedôknek; ugyanitt jósda is várja
önöket. Tel.: 316-2846

INTIM TORNA INDUL szeptember 23–24-
én a Küküllô utcában. Szülés elôtt, után,
hólyagsérv, aranyér, inkontinencia-pana-
szok esetén, a medencealapi izmok erôsí-
tésére. Tel.: (06 20) 927-0199, 233-3051

GYERMEK, FELNÔTT FOGORVOSI REN-
DELÔ — FOGTECHNIKA EGY HELYEN.
Teljes ellátás és sok más újdonság.
MOZGÁSKORLÁTOZOTTAKHOZ HÁZHOZ
MEGYÜNK. I., Krisztina krt. 51., fszt. 1.
Tel.: 356-9372, (06 30) 222-3016

BETÖRÉSVÉDELEM, sima és díszmûves
rácsok, rácsajtók, zárak, hevederzárak,
ajtók megerôsítése, vasszerkezetek ké-
szítése. Tel.: 325-6749, (06 20) 956-
4117

Mosógépek (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását; villanybojlerek javí-
tását, felszerelését, anódvizsgálatát válla-
lom. Nyugdíjasoknak kedvezmény. Bak Ta-
más. Tel.: (06 20) 939-1076, 330-3239,
325-5210

Energomat, NDK-típusú és egyéb mosó-
gépek szakszerû javítása garanciával.
Debreczi Péter, tel.: (06 30) 966-7568

HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 27 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032

AUTOMATA MOSÓGÉPEK JAVÍTÁSA,
SZERVIZ. ENERGOMAT, „NDK”, MINI-
MAT, ENERGOLUX STB. E HIRDETÉS
FELMUTATÓJA 1000 Ft ÁRENGEDMÉNYT
KAP. BÓDI GÁBOR, TEL.: 395-3357, (06
20) 9-618-618

AUTOMATA MOSÓGÉPEK, mosogatógé-
pek, villanytûzhelyek, villanybojlerek,
elektromos fûtôkészülékek javítása ga-
ranciával. Tel.: 395-7278

MOSÓGÉP SZAKSZERVIZ BUDÁN. Javí-
tás, karbantartás még aznap, garanciá-
val. Tel.: 455-0912

Redônyök forgóablakra is, faredônycse-
re, reluxa, fareluxa, roletta, szalagfüg-
göny, biztonsági ablaküveg-fólia, harmo-
nikaajtó, napellenzô, szúnyogháló. Tel.:
394-4391

Redôny, reluxa, harmonikaajtó, szalagfüg-
göny, napellenzô, szúnyogháló készítése,
javítása. Tel.: 356-4840, (06 30) 954-
4894

SZALAGFÜGGÖNY, harmonikaajtó, min-
denfajta redôny, reluxa garanciával,
azonnali ingyenes felméréssel. Tel.:
405-4171

REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
311-8378

REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmo-
nikaajtó készítése méltányos áron, ga-
ranciával. Tel.: 329-0177, 334-1879

Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó, szúnyogháló készítése, javítása
ingyenes felméréssel. Tel.: 213-2033,
(06 30) 964-8876

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! BUDAI GYORS-
SZOLGÁLAT! Pihenônap nélkül vállaljuk
fürdôszobai lefolyók, mosogatók, stran-
gok, csatornák hatékony tisztítását gép-
pel, garanciával. Tel.: 280-3552, (06 20)
946-9119

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! GYORSSZOLGÁ-
LAT! Csatornák, mosogatók, fürdôszobai
lefolyók zsírtalanítása, gyökértelenítése,
bonyolult rendszereknél is. Géppel, ga-
ranciával, mindennap. Tel.: 230-9357,
(06 30) 251-6123

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT. WC-k, csatornák,
fürdôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli gépi tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948

Televíziójavítás helyszínen. Olcsón, ga-
ranciával, 26 év szervizgyakorlattal, 20
éve a kerületben. Kováts Miklós. Tel.: (06
20) 991-3405, 9–17 óra között 214-
2070.

Televízió- (helyszínen is), rádió-, magnó-,
autórádió-, HiFi-szerviz. Bp. II., Muraközi
utca 21. Tel.: 325-6936

Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705

TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, MONITOR,
TÁVIRÁNYÍTÓ, Hi-Fi készülékek javítása
szakszerûen, precízen, írásos garanciá-
val. Nyugdíjasoknak kedvezménnyel. EL-
ZSO Szerviz, II., Nagybányai út 38/c.
Tel.: 275-1573, (06 20) 357-0945, (06
30) 340-7434, h-p. 9–17 óráig.

Rádió, magnó, lemezjátszó, hordozható
tévé, üzenetrögzítô, telefon, videomecha-
nika helyszíni javítása. Hétköznap ingye-
nes kiszállás. Deák Csaba, tel.: 250-0413,
(06 20) 323-0273

MIKROSÜTÔ SZAKSZERVIZ. Mikrohullá-
mú sütôk javítása a helyszínen. Javítás
esetén ingyenes kiszállással. Tel.: 243-
1671, (06 30) 948-4103

Minôsített villanyszerelô-mester hibael-
hárítást, hálózatfelújítást, mérôhely-kiépí-
tést, lakásszerelést, javítást vállal. Nagy
Ferenc. Tel.: (06 20) 928-6177, 322-4929

Villanyszerelés azonnal! Hibaelhárítástól
a teljes felújításig! Petrás mester. Tel.: (06
20) 934-4664, 246-9021

Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhá-
rítók szerelése, javítása. Anyagbeszer-
zéssel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06
20) 915-2678

VILLANYBOJLEREK, MOSÓGÉPEK JAVÍ-
TÁSA ÉS ÁRUSÍTÁSA KEDVEZÔ ÁRON.
VILLANYBOJLEREK VÍZKÔTELENÍTÉSE,
ANÓDVIZSGÁLATA. GERENDAI BÉLA,
TEL.: 420-7963

Aznapra FÉG sürgôsségi gázkészülék-
szerviz hétvégén, hétköznap 07–23-ig.
Tisztítás, javítás garanciával. Tel.: (06
20) 921-2215

Budai fagyasztó- és hûtôgépjavító szak-
szerviz. Hívható a kerületbôl 6–21-ig.
Helyszíni javítás, garanciával. Tel.: 275-
5644, (06 20) 934-5183. Hétvégi ügye-
let.

Budai hûtôgép- és fagyasztójavító gyors-
szolgálat. Hívható a kerületbôl 7–20-ig.
Javítás a helyszínen, garanciával. Tel.:
395-2991. Hétvégi ügyelet.

HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAU-
TOMATÁK javítása kedvezô áron, hétvé-
gén is, garanciával. Tel.: 306-7177, (06
20) 928-5188, egész nap.

HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. Helyszíni javítás, ga-
ranciával. Hívható a kerületbôl 06–20
óráig, hétvégén is. Tel.: 395-2991

HÛTÔGÉP SZAKSZERVIZ BUDÁN. Díjta-
lanul hívható zöld szám: (06 80) 201-
410. Tel.: 455-0912. Hûtôk, fagyasztók
javítása AZNAP, GARANCIÁVAL.

FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere,
értékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még
AZNAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még
AZNAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250

FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes
felújításig, garanciával. Tel.: 2-150-250

VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN! Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250

VÍZ-, GÁZ-, KÖZPONTI FÛTÉS, CSATOR-
NA szerelése, csôtörések mûszeres be-
mérése, elhárítása. Tel.: 376-8308, (06
30) 934-5913

Vízszerelést, gázszerelést, központifû-
tés-szerelést, valamint felújítást, javítást
vállalunk. Tel.: 283-4055, (06 30) 931-
6929

VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527

Vízvezeték-szerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cse-
réje garanciával. Balázs János épületgé-
pész technikus. Tel.: 362-4050, (06 20)
917-0697

CSÔTÖRÉSEK, ÁZÁSOK MEGSZÜNTETÉ-
SE, TELJES KÖRÛ VÍZVEZETÉK- ÉS CSA-
TORNASZERELÉS. FÜRDÔSZOBA-FELÚ-
JÍTÁSOK, JAVÍTÁSOK, DUGULÁSELHÁ-
RÍTÁS HÉTVÉGÉN IS. Tel.: 233-1483

Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, kerítések,
korlátok, vasszerkezetek javítása. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075

S. O. S. zárambulancia, zárcsere, heveder-
zár szerelése, lakatosmunkák. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075

Duguláselhárítás nonstop, csatorna, mo-
sogatók, lefolyók tisztítása. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075

Lakatos gyorsszolgálat, biztonsági rácsok,
kerítések, korlátok, vasszerkezetek javítá-
sa. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200

Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200

Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók gé-
pi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200

Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés elhá-
rítása, WC-tartály, csap cseréje, bojler víz-
kôtelenítése, mosógépbekötés, vízórasze-
relés tervezéssel, duguláselhárítás. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075

Magasépítô mérnök, építôipari költség-
szakértô, képesített mûszaki ellenôr vállal-
ja társasházak, családi házak kivitelezését,

lebonyolítását, mûszaki ellenôrzését. Tel.:
(06 30) 274-4880

Házak kivitelezése, tervezése kulcsraké-
szen. Tel.: (06 30) 211-4979

Ácsbrigád közös munkákhoz kômûves-
brigádot keres. Tel.: (06 30) 211-4979

15 m-es és 22 m-es emelômagasságú ko-
saras gk. bérelhetôk. Tel.: 314-6069, (06
60) 313-921

KONTÉNERES, ZSÁKOS SITT-, építô-
anyag-szállítás, lomtalanítás korrekt
áron. Ingyen hívható: (06 80) 551-196.
Tel.: (06 30) 954-0186, tel./fax: 359-
8708

Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszigete-
lés, javítás, felújítás ipartestületi garanciá-
val. Tel.: 249-2664, (06 20) 944-9015

BÁDOGOS TETÔFEDÔ, cseréptetô, palate-
tô, lapostetôk javítása. Ingyenes árajánlat.
Tel.: (06 20) 972-8979, 266-9454

Tetôtér-beépítés, tetôszerkezetek építé-
se, fedése. Faházak, kerti építmények
igény szerint tervezéstôl a költözésig.
Tel.: 325-8810, (06 30) 211-4979

Garázskapuk, kapunyitó automatikák,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések. Urbanek. Tel.: 214-
7442, (06 20) 978-7429

Kapuk, kerítések (kovácsoltvas is), laka-
tosmunkák készítése, javítása Hûvösvölgy
környékén. Tel.: 376-9800

FUVARVÁLLALÁS zárt, dobozos, 12 m3-
es kis tehergépkocsival a Svábhegyrôl.
Fuvarszolgálat! Tel.: (06 20) 340-5102,
395-1217

KÖLTÖZTETÉS CSOMAGOLÁSSAL, PÁN-
CÉLSZEKRÉNY, zongoraszállítás szakra-
kodókkal. Korrekt áron. Ingyen hívható:
(06 80) 551-196, mobil: (06 30) 954-
0186, tel./fax: 359-8708

Költöztetés, bútorszállítás, lomtalanítás in-
gyen dobozokkal, szakképzett rakodókkal,
garanciával NONSTOP! Tel.: (06 20) 918-
8164, 416-2301

Szônyeg-, kárpit-, ablaktisztítás, nagyta-
karítás és alkalmi munkák elvégzését is
vállaljuk. Tel.: (06 20) 981-5412

TAKARÍTÁS! Lakások, irodák teljes körû
takarítása. Szônyeg, padlószônyeg spe-
ciális tisztítása. Szalagfüggöny tisztítása
helyben. Tel.: 213-5133

Asztalosmunkák, hôszigetelés. Házhoz
megyek. Ablakok, ajtók, zárak javítása,
szerelése. Tel.: 355-9358

Bútorasztalos vállal tetôtér-beépítést; ga-
lériák, falépcsôk, üzletberendezések, beé-
pített bútorok készítését. Antik bútorok,
képkeretek felújítását, aranyozását. Tel.:
(06 20) 992-0814

MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik, stíl-
bútorok javítását, restaurálását, készíté-
sét. Tel.: (06 30) 944-2206

Szobafestést, mázolást, tapétázást, par-
kettázást, gipszkartonozást vállal kisipa-
ros garanciával. Tel.: 201-4442, (06 30)
941-5495

SZOBAFESTÉST, tapétázást, mázolást vál-
lalok. Tel.: 325-5853, (06 20) 327-5226

Festés, tapétázás vidéki árakon, fôvárosi
minôségben. Tel.: (06 29) 331-883, (06
70) 210-6470

Szobafestést, mázolást, tapétázást, pvc-
és szônyegpadlózást, burkolást, parketta-
csiszolást + lakkozást, víz-, gáz-, közpon-
tifûtés-szerelést garanciával vállalunk. Tel.:
(06 30) 919-5806
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Parkettázás
Igényes kivitelben

vállalunk
mindennemû

parkettásmunkát.

Hagyományos, szalag-,
laminát parketta lerakás,

csiszolás, lépcsôk,
galériák készítése.

Rövid határidô!

(06 30) 977-6424
UNOPARK Bt.

Polgár

Hirdetési
információk:

316-8737

Gipszkartonozás, lambériázás, hajópad-
lózás gyorsan, tisztán, pontosan. Tel.:
(06 30) 211-4979, 325-8810

PARKETTACSISZOLÁST, VILÁGOS HÁ-
ROMSZORI LAKKOZÁST RÖVID HATÁR-
IDÔRE VÁLLALOK. TEL.: 246-2094, (06
30) 949-2207

VARRÓGÉP javítása a helyszínen, garan-
ciával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414

NAUMANN ÉS LUCZNIK VARRÓGÉPEK
JAVÍTÓMÛHELYE. KUBICSEK, tel.: 200-
2093

SZOKNYAKÉSZÍTÉS 3 NAP ALATT. Tel.:
394-4201

Ruhatárát felújítom! Mary nôi szabó. Rövid
határidôre, hozott anyagból méretére elké-
szítem felsôruházatát. Tel.: 250-5414, III.,
Lajos u. 55., III/7.

Számítógépek hibaelhárítása, karban-
tartás, telepítés, fejlesztés, tanácsadás.
Tel.: (06 30) 942-7182

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása. IN-
GYENES kiszállás 8–20-ig, hétvégén is.
Tel.: 352-1124

Elszakadt a gyöngysora? Felfûzöm, meg-
javítom! AVON kozmetikumokat terjesztek.
II., Pengô köz 11–13. (Fillér u. 11.) „D”
lépcsô 11. Tel.: 316-3937. Nyitva: hétfôtôl
péntekig 15–19 óráig.

Pedikûr-manikûr az Ön otthonában. Tel.:
(06 30) 202-0625

DEKORÁCIÓ és web design stúdió (táb-
lák, autók). Tel.: (06 30) 243-8312, (06
30) 933-7190

Kertgondozást, kertépítést, fû felújítását
levegôztetéssel, gyomirtással, növényvé-
delmet vállalok. Tel.: 325-8409

Szakképzett kertész minden kerti munkát
vállal! SZAKÉRTELEMMEL, IGÉNYESEN,
GARANCIÁVAL. Tel.: 222-0874, este.

Avareltakarítás, gazos ingatlanok rend-
betétele, motoros fûkaszálás, sövényvá-
gás, metszés, favágás. Gépi kertásás,
füvesítés. Tel.: 405-2725, (06 30) 274-
1368

Fakivágást, gallyazást, veszélytelenítést,
fasebészeti, egyéb kerti munkát vállalunk,
szállítással is. Tel.: 314-6069, (06 60)
313-921

KERTÉPÍTÉS kerttervezéssel, teljes körû-
en, referenciával. Tel./fax: 200-9716

Veszélyes fák kivágása bontással, kosaras
daruval! Tel.: (06 26) 301-860, (06 30)
347-2403

VÁLLALOK ôszi kerttakarítást, fakivágást,
lomtalanítást, pincetakarítást, egyéb kerti
munkákat. GÁSPÁR MIKLÓS. Tel.: (06 30)
211-2413

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, adótanácsa-
dó vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését, adóbevallását visszamenôleg
is, könyvvizsgálói háttérrel. Tel./fax: 200-
9716

Mérlegképes könyvelô vállalja egyéni vál-
lalkozók és betéti társaságok könyvelését.
Tel.: 326-5516

VÉTEL_ELADÁS
Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkarco-
kat, hagyatékot korrekt áron vásárolunk.
Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antikvárium,
1027 Bp., Varsányi I. u. 24. Tel.: 214-
7015, ifj. Nagy László.

KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753

BÉLYEGGYÛJTEMÉNYEKET, régi képesla-
pokat, levélborítékokat, reklámnyomtatvá-
nyokat vásárolunk. VII., Szentkirályi u. 6.
Tel.: 267-2494

Pannonia 274-es KIS LAKÓKOCSI elôsá-
torral eladó. Tel.: 397-6320, esti órákban.

ELADÓ 2 db mosófazék. Tel.: 213-8141

Félártól ezüstfenyô-különlegességek,
örökzöldek hatméteresekig! Karácsonyfa-
vásár: ezer forintos méterártól (gyökere-
sen, vágottan). Pasaréti Fenyôkertészet,
1026 Guyon 3.

Valódi kézi csomózású perzsaszônyegek
eladók. Tel.: 201-4938, (06 20) 956-
3599

Kárpótlási jegyet vennék. Igény szerint
házhoz megyek. Tel.: 409-3956, (06 30)
961-4136

Háromszemélyes kanapé (kihúzható,
kétfôs fekvôfelülettel) jó állapotban el-
adó. Tel.: 316-8288, este.

MÛGYÛJTÉS
„MINIATÛR” Régiségbolt készpénzért vá-
sárol antik bútort, festményt, ezüstöt, szô-
nyeget, dísztárgyakat. Bp. I., Attila út 101.
Tel.: 201-9348, (06 30) 966-5509

Kieselbach Galéria vásárol bútort, ezüs-
töt (hiánytalan evôeszközkészletet), régi
Zsolnay-tárgyakat, szônyeget, kvalitásos
mûtárgyakat. Tel.: 201-9348, 10–1/2 1-ig,
14–16-ig.

Gorka és Gádor kerámiákat vásárolna bu-
dai gyûjtô magas áron. Tel.: 339-8084

ÉREMBOLT (új helyen) készpénzért felvá-
sárol régi pénzeket, plaketteket és kitünte-
téseket. 1136 Bp., Tátra u. 4. (a Margit
hídnál). Tel.: 239-4043

1945 elôtti régi bútorokat és minden
egyéb használati cikket vásárolok. Tel.:
405-1443, (06 30) 211-8877

ANTIKBÚTORBOLT régi bútort, festményt,
szônyeget, teljes hagyatékot vásárol kp-
ért. Értékbecslést is vállalunk. ÉBEN Antik-
bútorbolt, Bp. II., Frankel L. út 14. Tel.:
316-3169, 316-8045

VÁROSMAJOR GALÉRIA 1 MILLIÓ FO-
RINT FELETTI ÉRTÉKBEN KERES MEG-
VÉTELRE KÉSZPÉNZÉRT FESTMÉNYE-
KET, MÛTÁRGYAKAT. TEL.: 212-3156,
315-5015

ANTIK ENTERIÔR 2000 KIÁLLÍTÁSRA KI-
EMELKEDÔ KVALITÁSÚ FESTMÉNYE-
KET, MÛTÁRGYAKAT, BÚTOROKAT VÁSÁ-
ROLUNK KÉSZPÉNZÉRT. NEMES GALÉ-
RIA, tel.: 302-8696, 302-8698

TÁRSKERESÉS
Keresztény szellemiségû házastárskere-
sô iroda orvos vezetésével, országos
ügyfélkörrel. ACCORDIA, tel.: 326-0073

EGYÉB
Tizenöt személyes euroturbó midibusz
bel- és külföldre vezetôvel bérelhetô. Refe-
rencia! Tel./fax: 325-5720

Üdüljön Gyulán október 4–17-ig. 2–3 fô
részére 18 000. Tel.: 335-6166

Használt ruha! Nôi, férfi-, gyermekruhák
kiváló minôségben, kedvezô áron. Szere-
tettel várom. Bp. 1023, Török u. 3.

INGATLANIRODA
a II/a kerületben

„ADYLIGETI KATI”

Adyligeten, Budaligeten,
Máriaremetén, Hidegkúton

keres és kínál házas ingatlano-
kat és telkeket értékesítésre.

Szolgáltatásunk a konkrét
szerzôdéskötésig díjmentes,

szakértelmünk és jogi
hátterünk elôsegíti a

BIZTONSÁGOS ADÁSVÉTELT.

1028 Budapest, Nyár u. 14.
Tel.: 397-2865, tel./fax: 397-0968

Mobil: (06 30) 211-7321

KÉPKERETEZÉS
MÛVÉSZETI POSZTEREK

Bp. II., Fillér u. 19.
Bp. XII., Városmajor utca 18.

MAMMUT Üzletház
BUDAGYÖNGYE Üzletközpont

DARVAS KÉPKERET ÉS
POSZTER GALÉRIÁK

Javíthat alakján,
testtartásán, közérzetén
a legújabb Callanetics®

gyakorlatokkal
New Callanetics®

— feszesebbé teszi a hasat, combot,
— emeli a feneket, formálja a csípôt,
— erôsíti a kar- és mellizmokat,
— a hátizmok erôsítésével meg-

szüntetheti hát- és derékfájását

Próbálja ki az eredetit!

Képzett oktatók vezetésével, kis
létszámú csoportokban,

hivatalos stúdióban mindezt
könnyedén elérheti.

Margit krt. 48. I/9.
Tel.: 201-1620

Hirdetési díjak
1/1 oldal: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 100 000 Ft
1/2 oldal: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 55 000 Ft
1/4 oldal: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 30 000 Ft
1/8 oldal: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 20 000 Ft
1/16 oldal: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 12 000 Ft
Apróhirdetés:
lakossági 10 szóig: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 700 Ft,
10–20 szóig szavanként .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . +100 Ft,
közületi apróhirdetés: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2000 Ft.
Árainkat 25%-os ÁFA terheli.
A zöld szín:.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 10% felár.
Öt megjelenés után 15% kedvezményt adunk fenti árainkból.

Hirdetésfelvétel, további információk: 316-8737.
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LÁMPA
Klasszikus világítótestek

Halogénrendszerek, Mélysugárzók
Fénycsöves armatúrák

Kültéri lámpatestek

Tervezôknek, kivitelezôknek
árengedmény, jutalék

Üzlet: Bp. XII., Csaba u. 8.
BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁRÓL.

Nyitva tartás:
hétfô-péntek 10–18 óráig,

júniustól szeptemberig a szombati
nyitva tartás szünetel.

Tel./fax: 356-3390

„ Ó V O D Á T Ó L N Y E LV V I Z S G Á I G ”
a Budapest Gyermek Nyelviskolában
KÖZPONTI GYERMEKTANFOLYAMOK

Óvodások és általános iskolások számára minden szinten, kor és
— felmérés alapján kialakított — tudásszint szerinti csoportokban.

Egyéni tanulás, magánórák, illetve mini csoportok szervezetten,
központilag ellenôrzötten, városszerte lakóhely, munkahely közelében,

vagy a központban, elérhetô áron, év közbeni kezdéssel is.
Nyelvterületen hosszabb idôt eltöltött gyermekeknek szombat délelôttönként
a korosztálynak megfelelôen játszóház, illetve szintfejlesztô tanfolyam.

FELNÔTT angol és német CSOPORTOK
Kezdô, középhaladó, haladó, nyelvvizsga-elôkészítô csoportok.

Pa r t n e r i n t é z m é n y ü n k b e n á l l a m i é s
n e m z e t k ö z i n y e l v v i z s g a t e h e t ô .

Külföldi nyelvtanfolyamok egész évben.
Érdeklôdés: 1027 Szász Károly u. 2., III/21.
Telefon: 212-1492; gyermeknyelv@eniport.hu

INTERNATIONAL BUDA STAGE
1021 Budapest, Tárogató út 2–4.

Telefon: 391-2525

Kedves Szülôk, Gyerekek!
Szeptember 30-án ismét indul a Bonbon Matiné a Buda Stage-en.
Áprilisig minden szombaton délelôtt 11 órától neves mûvészek
közremûködésével várjuk az 5–12 éves gyerekeket, akik részesei le-
hetnek annak az egyedülálló sorozatnak, amely betekintést enged
az értékes zene, a hangszerek és a táncok világába. Mûsorvezetô:
Lukácsházi Gyôzô.
Ezúttal bérletekkel állunk rendelkezésére, amelyek az IBS pénztá-
rában vásárolhatók meg a tavalyival megegyezô áron: 5 elôadás =
2000 Ft/fô.

LAPOSTETÔ-
SZIGETELÉST

vállal
a VIKTÓRIA 6 Kft
referenciákkal és
10 év garanciával.

405-4603
(06 30) 931-5495

hidak, koronák
fogszabályozás

fogbeültetés

375-3483
212-0941

ALTATÁSBAN IS!!!

Várjuk Önt
fogászatunkon

WATERCITY GYM
várja az edzeni vágyókat

— Fitness, testépítés
— Aerobic (kezdô, haladó)
— Szauna
— Edzôi szaktanácsadás

(Vajas István nemz. bajnok)
— Proteinbár
— Terembérlési lehetôség

MOZGÁS = ÉLET
FITT FOR LIFE

Nyitva: H—P: 7–21
Szo: 8–13

Cím: Bp. II., Bem József u. 1.
Tel.: 316-8761

A H&K Ingatlanforgalmi Kft.
ajánlja az alábbi ingatlanokat

Cím: szoba m2 MFt
II., Bem rkp. 2,5, panor. 115 40

II., Detrekô u. 1+2 fél 75+gar. 25,5

II., Felsô Zöldmáli út 6, új 176+gar. 67

II., Pusztaszeri út 2 + 2 fél 85, 2 szint 26,8

II., Hûvösvölgyi út 1 + 3 fél 107 29,8

XII., Városkúti köz 1 + 2 fél 75, kocsib. 22,3

XII., Koszta u. 3 szintes 149+gar. 41

XII., Tállya u. 3, panor. +garázs 30,5

XII., Városkúti út 2 + 2 fél 85 30

XIII., Szent István p. 2,5, panor. 86 36

Telefon: 315-0956, 315-0341,
316-9753

Fordi Coop
fordítóiroda

mûleírások, szakmai tájékoz-
tatók, mûszaki, jogi, gazdasági

szakszövegek, irodalmi anyagok
fordítása, lektorálása igen rövid
határidôvel és meglepôen olcsó

áron, valamint kísérô és
szinkrontolmácsolás.
Kérje árlistánkat és

tájékoztatónkat:
1023 Budapest, Lukács u. 4.

Tel.: 438-0892, 438-0893,
fax: 487-0845,

e-mail: fordi@mail.matav.hu

Lapunk terjesztését a Feibra Kft
munkatársai végzik,

akik kérik, hogy reklamációjukkal
közvetlenül hozzájuk forduljanak:

1139 Budapest, Váci út 95.
Telefon: 340-9921, 340-9922,

Fax: 340-9923.
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NYELVTANFOLYAMOK szeptembertôl
Ôszi NYELVI TÁBOR

november 1–5 között
„A kezdôtôl a középfokig”

EGY ÉVES, NAPI 5 ÓRÁS nyelvtanfolyamok
Nyelvtanfolyamok KÜLFÖLDÖN.

Tolmácskodás. Fordítás.
Idegennyelvû könyvesboltunkban

IDEGENNYELVÛ ÚJSÁGOK
ÉS KÖNYVEK nagy választékban

(könyvek 290 Ft-tól)

AKCIÓK!
Euroschool Nyelviskola

1023 Budapest, Lajos u. 35.
Tel.: 326-1789

AHOL A MINÔSÉG SZÁMÍT

FLOTT-INVEST INGATLANIRODA

KERES SZÍNVONALAS INGATLANOKAT

BÉRBEADÁSRA ÉS ELADÁSRA

BUDAI
VILLÁKAT,

HÁZAKAT,
LAKÁSOKAT

1056 BUDAPEST, BELGRÁD RKP. 3–4, IV/1.
E-MAIL: FLOTT-RESTATE@MAIL.MATAV.HU

TEL/FAX: 268-0763, 268-0764, 352-0837,
MOBIL: (06 30) 99-100-70

BAUMAG ÁLTALÁNOS BEFEKTETÉSI
Szövetkezet ajánlata tagjainak

NETTÓ ÉVES HOZAM

Futamidô 10-490 eFt 500 eFt-2990 eFt 3 millió felett

1 hó 11% 11% 11%

4 hó 13% 13,5% 14%

6 hó 14% 14,5% 15%

8 hó 14% 14,5% 15%

12 hó 14% 14,5% 15%

Belépés és információ:

1024 Budapest, Káplár u. 2/a
Telefon: 315-1630

Örömmel értesítjük Önöket,
hogy elkészült a Harmónia Idôsek Háza!

Budapest közelében, Gyömrôn
szép környezetben európai szintû
otthon várja a nyugodt, biztonsá-
gos évekre vágyó idôsek jelent-
kezését. Összkomfortos, önálló
egy- és kétszobás lakrészek
választhatók.

Lakóink részére teljes ellátást: napi négyszeri étkezést, takarí-
tást, mosást, orvosi ellátást, ápolást-gondozást, a szabadidô aktív
eltöltését biztosítjuk. A pihenést szolgálja a szép kert patakkal,
szökôkúttal, sétánnyal, valamint kertészkedési lehetôséggel.
Érdeklôdés és információ: 2230 Gyömrô, Táncsics Mihály utca 2/a.

Tel.: (06 29) 530-110, (06 29) 530-120, (06 29) 530-130,
(06 30) 231-1735, (06 30) 231-8194

NYELVTANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan
szeptember közepétôl
— minden szinten
— minden napszakban
— különbözô heti óraszámban

Budapest II.
Csévi utca 7.
(Pasaréti térnél)

Telefon:
275-1148
275-1149

Pasaréti
A

NYELVISKOLA

16 HETES

BESZÉDCENTRIKUS
KISCSOPORTOS

Beiratkozás és szintfelmérés hétköznapokon 8–19 óra között!

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, OLASZ,
FRANCIA, külföldieknek MAGYAR

A Neckermann valóra váltja...

U t a z á s TÉL 2000

Megjelent téli katalógusunk!!!
Elôfoglalási kedvezményekkel

várjuk kedves utasainkat

Ajánlataink: Kanári-szigetek, Izrael, Tunézia, Egyiptom,
Egyesült Arab Emirátusok, Kenya, Thaiföld, Indonézia, Sri
Lanka, Dominika, Mexikó.
Síelôs katalógusunk célterületei: Ausztria, Olaszor-
szág, Svájc, Szlovákia, Szlovénia.

Meglepetés ajándék várja utasainkat
egyes célterületek foglalása esetén

Rövidesen szilveszteri ajánlatainkat  tartalmazó
új katalógussal is jelentkezünk!

Érdeklôdni lehet
INGYENES ZÖLDSZÁMUNKON

9 és 18 óra között: (80) 200-776
1015 Budapest, Batthyány u. 2.; Tel.: 201-8219, 214-4003



POLGÁR 27

Bp., III., Szentendrei út Tel.: 436-7920, 240-4444

AjándékAAAjjjááánnndddééékkk
benzinbenzin
és még választhat:
- 1 évig mi fizetjük Casco-ját
- Közalkalmazotti, orvosi, taxis kedvezmény
- Használt autóját

katalógusár felett
beszámítjuk

- Ajándékcsomag
rádiósmagnó, riasztó...

RÓMAIRÓMAI

Autószerviz féláron:
Pl. 15 000 km-es garanciális szerviz

18 000 Ft helyett 9 000 Ft

Suzuki akció
a Rómainál!

Limit hófehér falfesték 16 l 2620 Ft
Héra jól takaró falfesték 16 l 3690 Ft
Diszperzit falfesték 16 l 2740 Ft-tól
Trinát fehér alapozó 0,75 l 700 Ft
Trinát fehér alapozó 5 l 3910 Ft
Trinát korróziógátló alapozó 1 l 1030 Ft
Trinát fehér zománc 1 l 990 Ft
Trinát fehér zománc 5 l 4490 Ft
Trinát mestertapasz 1 l 1150 Ft
Héra külsô falfesték 25 kg 8780 Ft
Modakril külsô falfesték, fehér, 25 kg 9880 Ft
Homlokzati külsô falfesték 25 kg 7200 Ft
Prolux magas fényû parkettlak 4 l 3730 Ft
Lignodekor falazúr színekben 1 l 960 Ft
Lignodekor falazúr színekben 5 l 4540 Ft
Bostik csemperagasztó 6 kg 2410 Ft
Bostik PVC-, szônyegragasztó 6 kg 3590 Ft

CMC tapétaragasztó 1 kg 290 Ft
Metylan tapétaragasztó 125 g 510 Ft
Purhab 500 ml 840 Ft
Festhetô fugatömítô 310 ml 360 Ft
Evipass rozsdamaró 1 l 220 Ft
Fûrészporos tapéta, Eugranna 850 Ft-tól
Üvegszövet tapéta 25 m2 8000 Ft-tól
Falfix vakolaterôsítô 5 l 2210 Ft
Csemperagasztó, fagyálló 25 kg 1100 Ft
Padlopon aljzatkiegyenlítô 25 kg 2480 Ft
Modellgipsz 40 kg 1390 Ft
Rigips glettgipsz 5 kg 790 Ft
Rigips glettgipsz 25 kg 2460 Ft
Rigips kézivakolat 25 kg 2300 Ft
Olajfesték, fehér 2,5 l 1940 Ft
Trikolor színes 1 l 520 Ft
Trikolor fehér 1 l 680 Ft

FESTÉKÁRUHÁZ DISZKONT
Budapest II., Budakeszi út 55. Tel./fax: 392-0400, 392-0401

Budapest III., Vörösvári út 125. Tel./fax: 367-3414
Budapest XIII., Vésô u. 5.

Terranova-értékesítés gyári áron!
Gipszkarton kapható!

Számítógépes színkeverés, bel- és kültéri falfestékek, zománcok, lazúrok

A festô- és mázolóiparhoz szükséges anyagok
legszélesebb választékával
várjuk kedves vásárlóinkat!

Egészségmegôrzô, betegségeket megelôzô és
kiegészítô gyógymódokat kínáló centrum

BUDÁN
Ha Ön fáradt, kimerült, feszült; fogyni, esetleg

méregteleníteni kívánja szervezetét, vagy már beteg,
és a hagyományos orvoslás által nyújtott lehetôségeket

szeretné kiegészíteni, forduljon szakembereinkhez.
SZOLGÁLTATÁSAINK:

CANDIDAVIZSGÁLAT ÉS KEZELÉS
COLON-HYDROTHERÁPIA

TESTMASSZÁZS
ALLERGIAVIZSGÁLAT ÉS KEZELÉS
MÉREGTELENÍTÔ LÉBÖJTKÚRA

TALPMASSZÁZS
ALFAMASSZÁZS (zsírégetô, stresszoldó, lazító, energiafel-
töltô, dohányzásról leszoktató program és aromaterápia)
TRANSZFORMÁCIÓS JÁTÉK (önismeret-fejlesztô, problé-

mamegoldó, meditációs, egész napos foglalkozás)
KINEZIOLÓGIAI STRESSZOLDÁS

PEZSGÔFÜRDÔ
VEGETÁRIÁNUS ÉTKEZÉS, ELVITELRE IS!

Információ: Varázsvölgy Egészségcentrum
1021 Budapest, Modori u. 14/a.

Tel.: 274-2109, 274-2110, Fax: 274-3051
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Új tanulási lehetôség Óbudán!
Ez év szeptemberétôl az

EURÓPAI MÉDIA ÉS KOMMUNIKÁCIÓS INTÉZET
protokoll- és PR-szakembereket, médiamenedzsereket képez

az állam- és közigazgatás, az intézmények,
ipari, kereskedelmi és szolgáltató cégek,

szerkesztôségek, kiadók és televíziók számára.

A választható államilag elismert szakképesítések:

Protokoll-ügyintézô képzési idô: 2 szemeszter
PR-munkatárs képzési idô: 2 szemeszter

középfokú szakképesítést adó tanfolyamok.

PR-szakreferens képzési idô: 2 szemeszter
Újságíró képzési idô: 3 szemeszter
Marketing- és reklámm. képzési idô: 2 szemeszter

felsôfokú szakképesítést adó tanfolyamok.

Jelentkezési feltétel: legalább középiskolai érettségi.

A szakvizsgára bocsátás feltétele a „C” típusú nyelvvizsga,
amely a képzés ideje alatt is megszerezhetô.

A jelentkezés határideje: 2000. szeptember 15.
Részvételi díj szemeszterenként 85 000–95 000 Ft

Regisztrációs lap az intézetben igényelhetô
személyesen vagy postán:

1032 Budapest, Zápor u. 90.
Telefon: 250-1636, telefon/fax: 387-6037
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RÓZSADOMB AUTÓJAVÍTÓ KFT.
(Vízivárosi Autójavító Kft.)

HASZNÁLT AUTÓ:
Bp. II., Marczibányi tér 2. Tel.: 212-5626, 375-2168

VÉTEL készpénzért! ELADÁS hitelre!
SZERVIZ:

Bp. II., Páfrány út 17. Tel.: 200-6800, 200-6488

SUZUKI,OPEL, FORD, LADA,
Japán és más típusok javítása

LAKATOS- és FÉNYEZÔMUNKÁK
Vizsgáztatás!
Zöld kártya

Motordiagnosztika, átvizsgálások, olajcsere
Kipufogószerviz, fék- és más futó javítások
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